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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 
Η κινητικότητα των ανθρώπων είναι μια αυξανόμενη πραγματικότητα στην Ευρώπη. Η 

τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι σήμερα ένας από τους φορείς προώθησης αυτής της 

κινητικότητας προσελκύοντας φοιτητές από άλλες ηπείρους και χώρες στον Ευρωπαϊκό 

Χώρο. Σημαντικός παράγοντας για την ανάπτυξη αυτών των δραστηριοτήτων και εμπειριών 

αποτελούν και τα χρηματοδοτικά προγράμματα που στοχεύουν στην προώθηση της 

κινητικότητας των σπουδαστών. 

Η συνειδητοποίηση ότι η διεθνοποίηση είναι καθοριστικό στοιχείο για την απόκτηση 

μοναδικών δεξιοτήτων κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, οι οποίες όχι μόνο συμβάλλουν 

στην ανάπτυξη του ατόμου ως πολίτη του κόσμου, αλλά είναι επίσης καθοριστικές για την 

ανάπτυξη τεχνικών δεξιοτήτων και την πρόσβαση στην αγορά εργασίας Τα τελευταία χρόνια 

ενίσχυσε τις δραστηριότητες κινητικότητας φοιτητών στην Ευρώπη στο πλαίσιο των 

προγραμμάτων σπουδών της, αλλά κινητοποίησε επίσης πανεπιστήμια για τη δημιουργία 

προγραμμάτων σπουδών και εσωτερικών δομών για την προσέλκυση και πρόσληψη ξένων 

φοιτητών στις πανεπιστημιουπόλεις τους για μαθήματα 1ου, 2ου και 3ου κύκλου. 

Αυτός ο οδηγός είναι αποτέλεσμα της ερευνητικής εργασίας που πραγματοποιήθηκε στο IO1 

του έργου ISAAC, στο οποίο εντοπίστηκαν ορισμένες ανάγκες…. 

Αυτός ο οδηγός ετοιμάζεται σε μια εποχή μεγάλης μεταμόρφωσης. Η πανδημία του COVID19, 

που έχει σαρώσει τον πλανήτη τα τελευταία τρία χρόνια, έχει επιφέρει βαθιές αλλαγές στην 

αγορά εργασίας. Τα πανεπιστήμια προσαρμόζονται επίσης σε αυτή τη νέα πραγματικότητα 

με νέες και ολοένα και πιο διεθνείς εκπαιδευτικές απαντήσεις. Όσον αφορά τους φοιτητές 

κινητικότητας, το νέο Πρόγραμμα Erasmus+: EWP - Erasmus Without Paper είναι για άλλη μια 

φορά η αιτία για μια επανάσταση στην κινητικότητα των σπουδαστών και ως εκ τούτου όλα 

τα άλλα προγράμματα ακολουθούν τον ίδιο δρόμο. Χωρίς χαρτί σημαίνει: + ψηφιακό + απλό 

+ εύκολο - αλλά μόνο στη διαχείριση και υλοποίηση προγραμμάτων και στις επίσημες 

διαδικασίες επικοινωνίας μεταξύ συνεργαζόμενων ΑΕΙ, μεταξύ ΑΕΙ και φοιτητών, μεταξύ ΑΕΙ 

και Επίσημων Αρχών. 

Παρ' όλες τις αλλαγές, το ουσιαστικό δεν αλλάζει: ένας ξένος φοιτητής πρέπει να είναι 

ευπρόσδεκτος, ενσωματωμένος και συνοδευόμενος και αυτή η διαδικασία είναι άμεσα 

ανθρώπινη και πρέπει να εφαρμόζεται με επίγνωση και σεβασμό στις διαφορές και τις 

ομοιότητες. 

Ωστόσο, όταν μιλάμε για ξένους φοιτητές, εκείνους που έρχονται στα Ιδρύματα για να 

πραγματοποιήσουν ένα πλήρες πρόγραμμα σπουδών, η προσοχή πρέπει να διπλασιαστεί: τα 

εθνικά νομικά πλαίσια εισδοχής και εξόδου πρέπει να τηρούνται και να εξηγούνται σε όλους 

τους εμπλεκόμενους και να τηρούνται σε όλη την διαδικασία, έτσι ώστε η επιτυχία να 

αποτελεί εγγύηση. 

Αυτός ο Οδηγός σκοπεύει να βοηθήσει στην κατανόηση των διαφορετικών σταδίων 

κινητικότητας, των αναγκών των μαθητών κάθε στιγμή και ταυτόχρονα στοχεύει να παράσχει 

ένα πλαίσιο για να προετοιμαστούν τα ιδρύματα να τους υποδεχθούν, παρέχοντας σαφείς 

πληροφορίες σχετικά με τις ικανότητες του Προσωπικού που έχει ανατεθεί σε αυτό. περιοχή, 



 

 

 

τις εσωτερικές δομές που απαιτούνται και τις εξωτερικές θεσμικές σχέσεις που πρέπει να 

δημιουργηθούν για την προώθηση της πλήρους ένταξης των φοιτητών στο ίδρυμα, την πόλη 

και τη χώρα υποδοχής. 

 
 
1. ΞΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ – ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ 
 

Ένας διεθνής φοιτητής είναι εκτός του επιπέδου των εγχώριων φοιτητών. Ως εκ τούτου, έχει 

πρόσθετες ανάγκες για καθοδήγηση, υποστήριξη και παρακολούθηση από τη στιγμή της 

αίτησης μέχρι τη γιορτή του Διπλώματος. 

Ο τρόπος οργάνωσης της υποδοχής, η ένταξη, η παρακολούθηση κατά τη διάρκεια της 

διαμονής, οι πληροφορίες που διατίθενται είναι καθοριστικές για την επιτυχία του μαθητή 

και το σήμα ποιότητας των ιδρυμάτων υποδοχής. 

Τα εκπαιδευτικά συστήματα και η νομοθεσία που τα διέπει σε κάθε χώρα, οι κανόνες και οι 

συνθήκες πρόσβασης, μπορεί να αποτελούν προκλήσεις για τους μαθητές και την πορεία 

τους. Για το λόγο αυτό, οι μαθητές πρέπει να καθοδηγηθούν από την πρώτη στιγμή και τα 

Ιδρύματα υποδοχής να επενδύσουν τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε υποδομές ώστε 

οι εμπειρίες να είναι γεμάτες επιτυχία. 

Η παρακολούθηση του εισερχόμενου φοιτητή δεν ξεκινά τη στιγμή που φτάνει στο 

πανεπιστήμιο υποδοχής, αλλά τη στιγμή που εξετάζει το ενδεχόμενο ανταλλαγής με το 

πανεπιστήμιό σας. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο είναι απαραίτητο να προσδιοριστούν 

οι συγκεκριμένες ανάγκες του μαθητή πριν από την άφιξή του. Αυτή η αρχή είναι εγκάρσια 

για τους φοιτητές σε κινητικότητα προς τους φοιτητές στη διαδικασία υποβολής αίτησης για 

Πλήρες Πρόγραμμα Σπουδών. 

Όσο πιο πολύ διευκολύνεται η όλη διαδικασία της ένταξης, τόσο καλύτερα προετοιμασμένος, 

με καλύτερη προδιάθεση και περισσότερη ηρεμία θα μπορεί να φτάσει. Αυτή η ενότητα 

στοχεύει να ρίξει λίγο φως σε αυτό το σημαντικό ζήτημα. 

Η καθημερινή ζωή, ζώντας σε μια νέα πόλη, μακριά από την τακτική δομή υποστήριξης που 

μπορεί να έχει κάποιος, όπου η γλώσσα που ομιλείται είναι διαφορετική από αυτή του ξένου 

μαθητή, μπορεί να προκύψουν κάποιες αμφιβολίες και ανησυχίες. 

Αυτή μπορεί να είναι μια ακόμη πιο περίπλοκη περίοδος για έναν μαθητή που μετακομίζει 

για 3, 4 ή 5 χρόνια για να ζήσει σε μια νέα χώρα, έξω από τη ζώνη άνεσής του. Θα πρέπει 

αναγκαστικά να δημιουργήσουν μια «διαρκή» δομή - στέγαση, υγεία, πολιτισμός, κοινωνικές 

σχέσεις. 

Ως εκ τούτου, είναι καθοριστικό για την επιτυχία της κινητικότητας ή της διαμονής για 

πλήρεις σπουδές, να λαμβάνονται υπόψη όλες οι λεπτομέρειες για το ίδρυμα υποδοχής, το 

οποίο, ως επί το πλείστον, κατέχει τις πληροφορίες σχετικά με τους νόμους, τη διαμονή, τις 



 

 

 

συνθήκες διαβίωσης και το κόστος, την υγεία πλαίσιο και ιδρύματα υγείας, νομικό πλαίσιο 

θεωρήσεων, δυνατότητες εργασίας, γλώσσα/γλώσσες.. 

Επιστροφή - η πιο περίπλοκη ώρα για διεθνείς φοιτητές. Όσο ισχυρότερη και πιο έντονη είναι 

η εμπειρία των σπουδών στο εξωτερικό, τόσο μεγαλύτερες είναι οι προκλήσεις της 

επιστροφής στην πατρίδα, στην οικογένεια, στους φίλους, στο Πανεπιστήμιο προέλευσης 

όταν πρόκειται για μετακινούμενους φοιτητές. 

Μήνες ή χρόνια μακριά, ζώντας έντονα, είναι από άποψη εμπειριών και αλλαγών 

δεκαπλάσιες από αυτές που βίωσαν όσοι έμειναν. Όσοι επιστρέφουν περιμένουν να βρουν 

στον «κόσμό τους» τις ίδιες αλλαγές που συνέβησαν στον εαυτό τους. Πηγαίνουν γεμάτοι 

ιστορίες να πουν - τις οποίες επαναλαμβάνουν ξανά και ξανά μέχρι να μην ακούγονται πια. 

Συχνά, οι αλλαγές που επιφέρει η κινητικότητα τους κάνουν ξένους με αυτούς που τους 

καλωσορίζουν πίσω. 

Πρέπει να είναι προετοιμασμένοι για αυτή τη στιγμή. 

Ταυτόχρονα, πρέπει να λάβετε υπόψη τις διαδικαστικές και νομικές διατυπώσεις, οι οποίες 

είναι διαφορετικές για τους μετακινούμενους φοιτητές και για τους διεθνείς φοιτητές που 

ολοκληρώνουν πλήρες πτυχίο. 

Στην περίπτωση των φοιτητών που μετακινούνται ή είναι ελεύθεροι: κλείσιμο Συμφωνιών 

Εκμάθησης. Πιστοποιητικά Διαμονής. Αντίγραφο αρχείων. Για αλλοδαπούς φοιτητές που 

ολοκληρώνουν πλήρες πτυχίο: απαιτήσεις αναγνώρισης/πιστοποίησης στη χώρα 

προέλευσης. 

 

1.1 Ορισμός και είδη ξένων φοιτητών 
 

Υπάρχουν διάφοροι τύποι ξένων φοιτητών ανάλογα με την καταγωγή τους. Αυτός ο ορισμός 

είναι σημαντικός για να τους καθοδηγήσει σχετικά με τον τρόπο υποβολής αίτησης για το 

ίδρυμά σας, καθώς οι διαδικασίες ενδέχεται να διαφέρουν. Είναι επίσης σημαντικό να 

εντοπιστούν αυτές οι ομάδες, καθώς το νομικό πλαίσιο μπορεί επίσης να είναι διαφορετικό. 

Παρακάτω μπορείτε να βρείτε διαφορετικούς τύπους ξένων φοιτητών: 

● Φοιτητές από κράτη μέλη της ΕΕ: 

o Μπορούν να επιλέξουν ένα πρόγραμμα κινητικότητας (Mobile Students). 

o Μπορούν να επιλέξουν για να παρακολουθήσουν ένα πλήρες πρόγραμμα 

σπουδών (Διεθνείς φοιτητές που παρακολουθούν ένα πλήρες πρόγραμμα). 

● Φοιτητές εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης: 

o Μπορούν να επιλέξουν ένα πρόγραμμα κινητικότητας (Mobile Students). 

o Μπορούν να επιλέξουν για να παρακολουθήσουν ένα πλήρες πρόγραμμα 

σπουδών (Διεθνείς φοιτητές που παρακολουθούν ένα πλήρες πρόγραμμα). 

● Οι φοιτητές που προέρχονται από οποιαδήποτε χώρα/περιοχή το ίδρυμά σας 

ενδέχεται να έχουν πρωτόκολλο με: 



 

 

 

o Μπορούν να επιλέξουν ένα πρόγραμμα κινητικότητας (Mobile Students). 

o Μπορούν να επιλέξουν για Κοινό Πτυχίο (Κινητοί φοιτητές). 

● Free Movers;  

o Επιλέγουν ένα πρόγραμμα κινητικότητας (Mobile Students). 

 

Ωστόσο, είναι επίσης σημαντικό να ληφθεί υπόψη ο τύπος του αλλοδαπού φοιτητή, καθώς 

η γραφική εργασία θα είναι διαφορετική ανάλογα με την κατάσταση: την αίτηση. το νομικό 

πλαίσιο· τις ανάγκες των μαθητών όσον αφορά την υποστήριξη και την καθοδήγηση. 

Το υπόβαθρο του μαθητή κάνει επίσης τη διαφορά όσον αφορά τις ανάγκες και την 

υποστήριξη: κάθε περίπτωση είναι μοναδική. Εάν πρόκειται για σπουδαστή σε κινητικότητα: 

οι ανάγκες μπορεί να αλλάξουν ανάλογα με το πρόγραμμα που χρησιμοποιούν για την 

κινητικότητά τους, εάν πρόκειται για διεθνή φοιτητή που παρακολουθεί πλήρες πρόγραμμα: 

είναι αποφασιστικό να ληφθούν υπόψη η χώρα προέλευσης, οι προηγούμενες σπουδές και 

το εφαρμοστέο νομικό πλαίσιο – και για τις δύο ομάδες, είναι επίσης πολύ σημαντικό να 

συνειδητοποιήσουμε ότι η αυτονομία και η προσωπικότητα κάθε μαθητή έχει άμεσες 

επιπτώσεις στις διαδικασίες και ότι οι διαδικασίες, αν και εγκάρσιες, θα πρέπει να 

προσαρμόζονται στο προφίλ του μαθητή και στις ανάγκες που η καθεμία αποκαλύπτει σε 

όλη τη διαδικασία. 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΞΕΤΑΣΘΟΥΝ: 
 

Για Προγράμματα Κινητικότητας: Μια καλή πρακτική είναι να διατηρείτε τη διαδικασία 

απλή. Για να χρησιμοποιήσουμε ως βάση (προσαρμόζοντας) τα μοντέλα που χρησιμοποιεί 

η Ευρωπαϊκή Ένωση για το Πρόγραμμα Erasmus+ - γνωρίζουμε ότι καλύπτουν όλες τις 

ανάγκες και ότι σέβονται τις εθνικές χορηγήσεις όλων των χωρών της Ένωσης - η χρήση 

τους ως βάση είναι ένας τρόπος αποφύγετε τις δυσκολίες για τους τεχνικούς και τις 

υπηρεσίες και, ταυτόχρονα, εάν χρειαστούν κάποιες προσαρμογές για χώρες εκτός της 

Ένωσης, θα είναι πάντα πολύ μικρές. 

 

Κατά την εργασία με αλλοδαπούς φοιτητές από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων, υπάρχουν 

έντονες διαφορές ανάλογα με το προφίλ των εισερχομένων φοιτητών. Ένα από τα 

πράγματα που μας ξάφνιασε περισσότερο ήταν το γεγονός ότι για τους μαθητές που 

προέρχονται από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, ειδικά από τις Ηνωμένες Πολιτείες, το 

πολιτιστικό σοκ μπορεί να είναι τέτοιο που να είναι απαραίτητο να τους παρέχουμε 

ψυχολογική βοήθεια. Για το σκοπό αυτό λειτούργησε πριν από λίγα χρόνια ειδική μονάδα 

ψυχικής υγείας ειδικά για αλλοδαπούς φοιτητές. 

 

Για διεθνείς φοιτητές που παρακολουθούν πλήρες πρόγραμμα: το νομικό πλαίσιο είναι 

καθοριστικό σε όλα τα στάδια της διαδικασίας. 1) τις νομικές απαιτήσεις όσον αφορά την 

τεκμηρίωση κατά την είσοδο στο Ίδρυμα/Χώρα υποδοχής· 2) τις νομικές απαιτήσεις όσον 

αφορά την αναγνώριση του Διπλώματος στη χώρα καταγωγής κατά τη στιγμή της 

ολοκλήρωσης. 



 

 

 

 

 

1.2 Ανάγκες φοιτητών 

 

Αυτό το κεφάλαιο παρέχει πληροφορίες για τις ανάγκες των φοιτητών, σε όλα τα στάδια της 

κινητικότητας, που πρέπει να λαμβάνουν υπόψη όλα τα ιδρύματα που ασχολούνται με 

ξένους φοιτητές. Θα αξιολογήσουμε αυτές τις ανάγκες σε τρία στάδια: πριν από τη 

μετακίνηση, κατά τη διάρκεια της διαμονής τους και μετά τη διαμονή τους. 

Οι μαθητές χρειάζονται ποιοτική εκπαίδευση και επιστημονική δραστηριότητα μέσα από ένα 

σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών που θα συμβάλλει στη δημιουργία εκπαιδευτικού 

προσωπικού που θα αναβαθμίζεται με γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες ανάλογα με τις 

ανάγκες της εγχώριας και παγκόσμιας αγοράς εργασίας. 

 

 

1.2.1 – Πριν την άφιξη στη νέα χώρα 
 
Η μετακίνηση σε διαφορετική χώρα απαιτεί πολλή γραφειοκρατική δουλειά, ειδικά όταν 

μετακομίζεις για σπουδές. Προκειμένου να διευκολυνθεί αυτή η διαδικασία, προτείνουμε 

ένα σύνολο καλών πρακτικών που πρέπει να εφαρμόσουν τα ιδρύματα που ασχολούνται με 

ξένους φοιτητές: 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Οι αλλαγές στα πανεπιστημιακά 
χρόνια 

 

Λάβετε υπόψη ότι τα πανεπιστημιακά χρόνια είναι συχνά μια περίοδος μετάβασης και 

προσαρμογής σε κάθε είδους αλλαγές. Πολλοί μαθητές λείπουν από το σπίτι, γνωρίζουν 

νέους ανθρώπους και συνηθίζουν σε διαφορετικές κοινωνικές δυναμικές. Νέες απαιτήσεις 

στο χρόνο μπορούν να αμφισβητήσουν ακόμη και τους πιο οργανωμένους μαθητές. 

 

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ:  
 

Είναι σημαντικό τα πανεπιστήμια υποδοχής να παρέχουν ένα ασφαλές περιβάλλον στους 

αλλοδαπούς φοιτητές καθ' όλη τη διάρκεια της κινητικότητάς τους ή του Προγράμματος 

Σπουδών. Η κατανόηση των αναγκών των αλλοδαπών φοιτητών θα τους βοηθήσει να 

προσαρμοστούν εύκολα στο νέο τους πανεπιστήμιο και στην καθημερινή ζωή στη νέα 

πόλη/χώρα. 

 



 

 

 

 

◻ Παροχή πληροφοριών σχετικά με τα ιδρύματα υποδοχής και τις δυνατότητες 

προγραμμάτων σπουδών. 

◻ Παροχή πληροφοριών σχετικά με τις διαφορετικές δυνατότητες στις χώρες υποδοχής 

(πολιτιστικές, πολιτικές και κοινωνικές καταστάσεις). 

◻ Παροχή πληροφοριών σχετικά με τα απαραίτητα έγγραφα για την επισημοποίηση της 

αίτησης· 

◻ Παρέχετε ένα ημερολόγιο προθεσμίας. 

◻ Βοήθεια στους αιτούντες στη συμπλήρωση των εντύπων εγγραφής/εγγραφής, καθώς 

και στην εκπαίδευση τους στις ψηφιακές πλατφόρμες που μπορεί να χρησιμοποιεί το 

ίδρυμα· 

◻ Παρέχετε πληροφορίες σχετικά με το πού θα μείνετε και εάν ο οργανισμός υποδοχής 

έχει πρωτόκολλα με τις υπηρεσίες διαμονής· 

◻ Παροχή πληροφοριών σχετικά με το κόστος διαβίωσης. 

◻ Παροχή πληροφοριών σχετικά με την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας (Παράδειγμα: 

Ευρωπαϊκή Κάρτα Υγείας). 

◻ Παρέχετε στους εισερχόμενους μαθητές πρακτικές πληροφορίες πριν φτάσουν. 

◻ Παροχή πληροφοριών σχετικά με βασικά ζητήματα ασφάλειας (λαμβάνοντας υπόψη 

τη χώρα υποδοχής και επίσης τις συμπεριφορές που πρέπει να υιοθετηθούν στα Μέσα 

Κοινωνικής Δικτύωσης κατά τη διάρκεια της κινητικότητας). 

◻ Παρέχετε στους εισερχόμενους μαθητές χρήσιμους συνδέσμους. 

◻ Παρέχετε στους εισερχόμενους μαθητές χρήσιμες επαφές. 

  

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ:  

 

Μια θεμελιώδης απαίτηση για ανταλλαγές στο πανεπιστήμιό μας είναι να υπάρχει μια 

συμφωνία μάθησης μεταξύ του πανεπιστημίου προέλευσης και του πανεπιστημίου υποδοχής. 

Αυτή η συμφωνία καθορίζει ποια μαθήματα θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές στο εξωτερικό 

και για τα οποία θα επικυρωθούν. Για αυτό είναι απαραίτητο αφενός τα θέματα να 

αντιστοιχούν και στα δύο πανεπιστήμια και αφετέρου να έχουν τον ίδιο αριθμό πιστωτικών 

μονάδων. 

 

Αυτή είναι μια κουραστική και γραφειοκρατική διαδικασία, καθώς περιλαμβάνει, πριν από την 

άφιξη του μαθητή, συντονισμό μεταξύ των δύο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και την έγκριση 

ενός καθορισμένου καθηγητή. Σε πολλές περιπτώσεις, έχουμε εντοπίσει ότι αυτή η διαδικασία 

προκαλεί προβλήματα σε ορισμένους μαθητές που φτάνουν στη χώρα προορισμού τους χωρίς 

οριστική συμφωνία μάθησης. Η ομαλοποίηση αυτής της διαδικασίας είναι μία από τις 

προτεραιότητές μας κατά τη διαχείριση των αναγκών του μαθητή πριν από την άφιξή του στη 

χώρα προορισμού. 



 

 

 

1.2.2 – Κατά την περίοδο ανταλλαγής ή σπουδών  
 

Οι πρώτες εβδομάδες σε μια νέα χώρα σε ένα νέο περιβάλλον μπορεί να προκαλέσουν πολύ 

άγχος στους νεοφερμένους. Δεν έχει σημασία αν ένας φοιτητής έρχεται για τρίμηνη 

πρακτική, ένα εξάμηνο ή έναν πλήρη κύκλο σπουδών. Να θυμάστε ότι η υποστήριξή σας είναι 

πολύ πολύτιμη τις πρώτες μέρες. Η καλή επικοινωνία και η εύρεση του καλύτερου τρόπου 

ανταλλαγής πληροφοριών με τους μαθητές θα διευκολύνουν την εργασία σας καθώς και την 

προσαρμογή του μαθητή. 

Είναι πολύ σημαντικό, κατά την άφιξή τους, οι ξένοι φοιτητές να αισθάνονται ευπρόσδεκτοι. 

Τα ιδρύματα θα πρέπει να διοργανώνουν δραστηριότητες και εκδηλώσεις όπως: 

● Ημέρες καλωσορίσματος. 

● Συναντήσεις με φοιτητές του πανεπιστημίου. 

● Συναντήσεις με φοιτητικές οργανώσεις της πόλης. 

● Συναντήσεις με τυχόν συλλόγους που μπορεί να έχει το πανεπιστήμιο. 

● Συναντήσεις με τους Συντονιστές της Οργανωτικής Μονάδας και τους Διευθυντές 

Προγράμματος. 

● Συνεδρίες συζήτησης. 

● Συνέδρια. 

● Συνεδρίες με την Αστυνομία Δημόσιας Ασφάλειας. 

● Αθλητικές δραστηριότητες. 

● Μηνιαίες συναντήσεις δικτύωσης και παρακολούθησης. 

● Εβδομαδιαίες ώρες γραφείου πρόσωπο με πρόσωπο για την αντιμετώπιση 

διοικητικών θεμάτων. 

● Εβδομαδιαίες ώρες γραφείου πρόσωπο με πρόσωπο για την αντιμετώπιση 

ακαδημαϊκών θεμάτων. 

● Υποστήριξη για τις διαδικασίες Visa (όταν χρειάζεται). 

● Διοργάνωση εκδηλώσεων στους εορταστικούς εορτασμούς της χώρας. 

● Εορταστικές συνεδρίες στο τέλος των εξαμήνων και αποχαιρετιστήρια. 

 

Για φοιτητές που παρακολουθούν πλήρη πτυχία, θα πρέπει να προστεθούν τα ακόλουθα: 

● Παρουσιάσεις για την αγορά εργασίας. 

● Επισκέψεις σε εταιρείας. 

● Οργάνωση συναντήσεων δικτύωσης με εκπροσώπους της αγοράς εργασίας. 

● Σύνδεση με τις αρχές έκδοσης θεωρήσεων (όταν χρειάζεται). 

● Σύνδεση με πιθανούς εργοδότες για μερική απασχόληση. 

● Ένταξη σε θεματικές ομάδες/μαθητικούς συλλόγους. 



 

 

 

 

Εάν υπάρχουν οποιεσδήποτε υποχρεωτικές διαδικασίες που πρέπει να γνωρίζουν οι 

αλλοδαποί φοιτητές, είναι σημαντικό να έχετε αυτές τις πληροφορίες διαθέσιμες. 

Ίσως χρειαστεί να γνωρίζουν για: 

● Πληροφορίες πανεπιστημίου: 

- Πού βρίσκεται η βιβλιοθήκη. 

- Πού είναι η καντίνα. 

- Πώς να αποκτήσετε την ταυτότητα του μαθητή 

- Πώς να συνδεθείτε στις υπηρεσίες του πανεπιστημίου. 

- Κανονισμοί των εξετάσεων μετά από κάθε εξάμηνο. 

 

● Λήψη ΑΦΜ: 

- Πού πρέπει να πάνε να πάρουν ένα; 

- Είναι δωρεάν; 

- Γιατί το χρειάζονται; 

 

● Λήψη βίζας και άδειας διαμονής: 

- Πού πρέπει να πάνε να πάρουν ένα; 

- Είναι δωρεάν; 

- Γιατί το χρειάζονται; 

- Έγγραφα που πρέπει να λάβουν. 

- Προθεσμίες υποβολής αιτήσεων. 

 

● Άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού: 

- Πού να πάνε να ανοίξουν; 

- Είναι δωρεάν; 

- Γιατί το χρειάζονται; 

- Έγγραφα που πρέπει να πάρουν. 

 

● Εγγραφή σε Κέντρο Υγείας: 

- Πού πρέπει να πάνε για εγγραφή; 

- Είναι δωρεάν; 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Πληροφορίες για τη βοήθεια 
των μαθητών 
 

Βεβαιωθείτε ότι οι μαθητές γνωρίζουν με ποιον πρέπει να επικοινωνήσουν για τη 

συγκεκριμένη δραστηριότητα ή πρόβλημα. Θα πρέπει να έχετε τη φόρμα πληροφοριών 

με ονόματα τμημάτων και στοιχεία επικοινωνίας των ατόμων που εργάζονται στα 

συγκεκριμένα τμήματα και μπορείτε να τη μοιραστείτε με τον φοιτητή στην αρχή της 

παραμονής του. 



 

 

 

- Γιατί να το κάνουν; 

- Έγγραφα που πρέπει να πάρουν. 

 

 
 

 

1.2.3 - Μετά 
 

Μετά τη διαμονή τους, οι αλλοδαποί φοιτητές μπορεί να χρειαστούν βοήθεια με διαδικασίες 

που σχετίζονται με την αναγνώριση της κινητικότητας, τις ισοτιμίες του εξαμήνου/έτος ή του 

πτυχίου που πήραν στο ίδρυμά σας. 

Το αρμόδιο τμήμα θα πρέπει να είναι έτοιμο να βοηθήσει σε αυτό το θέμα παρέχοντας τις 

πληροφορίες που αναφέρονται στην ακόλουθη λίστα. 

 

ΛΙΣΤΑ:  

◻ Χρόνος που απαιτείται για την έκδοση εγγράφων (από διοικητικές υπηρεσίες). 

◻ Διαδικασίες για την αίτηση εγγράφων. 

◻ Επίσημες διαδικασίες στη χώρα προέλευσης για την αναγνώριση των εγγράφων 

(όπου ισχύει) 

◻ Επίσημες διαδικασίες στη χώρα προέλευσης για την αναγνώριση των Διπλωμάτων 

(όταν είναι Πλήρες Πτυχίο) 

◻ Κατάλογος των απαραίτητων εγγράφων. 

◻ Πληροφορίες για τυχόν χρεώσεις (διπλώματα, πιστοποιητικά, μεταφράσεις, κ.λπ.…). 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Πληροφορίες πόλης για μαθητές 

 

Είναι επίσης πολύ σημαντικό να δείξετε κάποιες περιέργειες για τη χώρα/πόλη στην 

οποία πηγαίνουν οι μαθητές. Θα μπορούσατε να παρέχετε πληροφορίες στους πιο 

διαφορετικούς τομείς, όπως η ασφάλεια, το πολιτικό σύστημα, η γαστρονομία, η τέχνη, 

ο πολιτισμός, ο αθλητισμός και οι δραστηριότητες αναψυχής. 



 

 

 

 

ΛΑΒΕΤΕ ΥΠ'ΟΨΙΝ: 

 

Οι φοιτητές θα πρέπει να υποβάλουν τελική έκθεση. Θα λάβουν την αναφορά στο 

τέλος της περιόδου κινητικότητας. Είναι υποχρεωτικό οι περίοδοι κινητικότητας να 

αναγνωρίζονται και από τα δύο ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όπως ορίζεται 

στη Διιδρυματική Συμφωνία και στη Συμφωνία Μάθησης. Το Ίδρυμα αποστολής 

πρέπει να αναγνωρίσει πλήρως τις δραστηριότητες που ολοκλήρωσε επιτυχώς ο 

μαθητής κατά τη διάρκεια της κινητικότητας και να τις καταχωρίσει στο Πρακτικό του 

μαθητή. Η υποβολή της έκθεσης θα προκαλέσει την καταβολή της τελικής δόσης της 

επιχορήγησης στον φοιτητή. 

Προκειμένου οι φοιτητές που προέρχονται από χώρες εκτός του ευρωπαϊκού χώρου 

να κάνουν ένα πλήρες πρόγραμμα σπουδών θα χρειαστεί σίγουρα η αναγνώριση του 

Διπλώματος, ώστε να ισχύει στη χώρα προέλευσης. Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε τις 

απαραίτητες διαδικασίες για την υποστήριξη του μαθητή σε αυτή τη φάση. 
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2. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΟΥ 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΞΕΝΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

«Διάλεξε μια δουλειά που σου αρέσει και δεν θα χρειαστεί να δουλέψεις ούτε μια μέρα στη 

ζωή σου». Κομφούκιος 

Η εργασία στο διεθνές πεδίο, με ξένους φοιτητές είναι μια δουλειά που απαιτεί ένα σύνολο 

δεξιοτήτων, οι οποίες υπερβαίνουν κατά πολύ αυτές που μπορούν να αποκτηθούν στην τάξη: 

η γνώση γλωσσών είναι σημαντική, η γνώση της νομοθεσίας είναι σημαντική, η γνώση 

προγραμμάτων είναι θεμελιώδης, δεξιότητες επικοινωνίας; Η ικανότητα διαχείρισης 

καταστάσεων κρίσης...- αλλά οι βασικές δεξιότητες σε αυτόν τον τομέα προχωρούν 

περισσότερο: κοινωνικές δεξιότητες. πολιτιστικές δεξιότητες? συναισθηματικές δεξιότητες -

- είναι καθοριστικές! 

Το γούστο και η θέληση για μάθηση κάθε μέρα, σε επίσημες και ανεπίσημες καταστάσεις. η 

μόνιμη διαθεσιμότητα και το μεράκι στο ταξίδι... είναι θεμελιώδη χαρακτηριστικά των 

εργαζομένων σε αυτόν τον χώρο! 

Ανάλογα με τον τύπο του οργανισμού, ενώ είναι μικρός ή μεγάλος οργανισμός, ο αριθμός 

των ατόμων που εργάζονται με αλλοδαπούς φοιτητές μπορεί να είναι διαφορετικός. Σε 

μικρότερους οργανισμούς όλες οι εργασίες ενοποιούνται σε μία μονάδα/τμήμα, ενώ τα 

μεγάλα πανεπιστήμια έχουν ξεχωριστά τμήματα που ασχολούνται με διαφορετικές 

δραστηριότητες που σχετίζονται με ξένους φοιτητές. Να θυμάστε ότι οι καλά ενημερωμένοι 

μαθητές θα κάνουν τη δουλειά σας πιο εύκολη! 

Όταν έχουμε να κάνουμε με αλλοδαπούς μαθητές, είναι απαραίτητες μια σειρά από 

διαπολιτισμικές ικανότητες για να κάνουν την εμπειρία τους ευκολότερη και πιο ευχάριστη. 

Μερικές από αυτές τις δεξιότητες αποκτώνται μέσω της πρακτικής της άμεσης 

αλληλεπίδρασης με τους μαθητές, επομένως, είναι πολύ σημαντικό να μπορούμε να 

αλληλεπιδράσουμε μαζί τους κανονικά και τακτικά. 

Κάθε μέλος του ακαδημαϊκού προσωπικού αναμένεται να βελτιώσει το μαθησιακό 

περιβάλλον μέσω της διδασκαλίας, της εφαρμοσμένης έρευνας, της ακαδημαϊκής 

δραστηριότητας και των υπηρεσιών που υποστηρίζουν τη θεσμική αποστολή. Τα κύρια 

καθήκοντα του διδακτικού προσωπικού περιλαμβάνουν την αποτελεσματική διδασκαλία 

στην τάξη, την ακαδημαϊκή συμβουλευτική και συμβουλευτική των φοιτητών, τη συμμετοχή 

σε εργασίες επιτροπών του τμήματος, τη συνεχή ανάπτυξη του προγράμματος σπουδών 

μέσω αξιολόγησης, την εφαρμοσμένη έρευνα ή την επιστημονική δραστηριότητα και 

υπηρεσίες όπως η βοήθεια στην πρόσληψη φοιτητών και πρωτοβουλίες που αποσκοπούν να 

βοηθήσουν οι μαθητές επιτύχουν ακαδημαϊκά, καθώς και άλλα καθήκοντα που του έχουν 

ανατεθεί. 



 

 

 

Όταν μιλάμε για εκπαίδευση, οι επιδόσεις των επαγγελματιών στα εκπαιδευτικά ιδρύματα 

είναι καθοριστικές για την επιτυχία των στόχων των μαθητών. Η Διεθνοποίηση των Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων είναι μια διαδικασία υπό κατασκευή, ως απάντηση στις ανάγκες 

της κοινωνίας σε επιταχυνόμενο μετασχηματισμό. 

Επομένως, η εκπαίδευση είναι καθοριστική. Για τους επαγγελματίες Διεθνών Σχέσεων 

υπάρχουν πολλές διαθέσιμες προσφορές εκπαίδευσης και επίσης πολλές δυνατότητες 

εκπαίδευσης σε μη τυπικά περιβάλλοντα που αποτελούν σημαντικές στιγμές απόκτησης 

γνώσεων και δεξιοτήτων απαραίτητων για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων τους. 

Η κινητικότητα, δηλαδή η κινητικότητα για εκπαιδευτικές αποστολές θα πρέπει να είναι 

σταθερή γιατί επιτρέπει την απόκτηση εγκάρσιων δεξιοτήτων που είναι τόσο απαραίτητες 

για την εκτέλεση αυτών των λειτουργιών. Ωστόσο, η τεχνική κατάρτιση για τη διαχείριση 

πλατφόρμας, η γλωσσική κατάρτιση και η νομοθετική κατάρτιση είναι επίσης ζωτικής 

σημασίας. 

Πρέπει να θυμάστε να είστε υπομονετικοί και ανοιχτόμυαλοι στην καθημερινή σας εργασία. 

Όταν συμβαίνουν πολλά πράγματα και πολλοί άνθρωποι έρχονται να κάνουν ερωτήσεις, 

είναι εύκολο να βαρεθείτε ή να αγχωθείτε. Πάρτε μια βαθιά ανάσα ή κάντε ένα διάλειμμα 

για να αντιμετωπίσετε μια άλλη εργασία ή πρόβλημα. Εάν οι άνθρωποι αισθάνονται 

συγκλονισμένοι από τις πληροφορίες ή δεν εμπιστεύονται την εγκυρότητά τους, μπορεί να 

έχει το αντίθετο αποτέλεσμα. Φροντίστε να προσδιορίσετε και να παρουσιάσετε προσεκτικά 

τις πληροφορίες για να ενθαρρύνετε επιτυχώς τους άλλους να προσεγγίσουν άλλες ιδέες με 

ανοιχτό μυαλό. 

Η καθημερινή εργασία του προσωπικού που εργάζεται με ξένους φοιτητές και το προσωπικό 

απαιτεί δεξιότητες, γνώσεις και κατανόηση. Πρέπει να ξέρετε πώς να χρησιμοποιείτε 

διαφορετικά διαδικτυακά εργαλεία για επικοινωνία. Η ομαδική εργασία είναι απαραίτητη 

στην καθημερινή διαχείριση της εργασίας. Το να είστε σε επαφή με άλλους συναδέλφους και 

να βοηθάτε ο ένας τον άλλον σίγουρα θα κάνει τη δουλειά σας πιο αποτελεσματική. 

 

2.1 - Προφίλ 

Όσον αφορά το Προσωπικό που εργάζεται με αλλοδαπούς φοιτητές, είναι σημαντικό να 

γνωρίζετε την ποικιλομορφία των εθνικοτήτων και των πολιτισμών μεταξύ των αλλοδαπών 

φοιτητών. 

Οι αρμοδιότητες θα πρέπει να είναι καλά καθορισμένες μεταξύ των μελών του προσωπικού 

και των τμημάτων και αυτές οι πληροφορίες καθώς και οι επαφές τους θα πρέπει να είναι 

διαθέσιμες. 

Τα προφίλ αυτών των ατόμων θα πρέπει να περιλαμβάνουν τα εξής: 

Δεξιότητες: 

- Organizational and leadership skills; 

- Intercultural communication abilities; 



 

 

 

- Οργανωτικές και ηγετικές ικανότητες. 

- Ικανότητες διαπολιτισμικής επικοινωνίας. 

- Δεξιότητες αντιμετώπισης και προσαρμογής. 

- Να είσαι ανεκτικός. 

- Το να είσαι φιλικός. 

- Διαθέσιμο 

- Να δείχνεις κατανόηση. 

 

Αρμοδιότητες: 

- Υψηλό επίπεδο αυτογνωσίας 

- Ισχυρές επικοινωνιακές δεξιότητες 

- Ευκολία στις διαπροσωπικές σχέσεις 

- Ομαδική δουλειά 

- Προορατικότητα 

- Ψηφιακές και τεχνολογικές δεξιότητες 

 

 
 

Μην ξεχνάτε να έχετε μια λίστα με τους συναδέλφους σας, με πληροφορίες για το τι κάνουν 

και πού να τους βρείτε! 

Αρμοδιότητες του προσωπικού του γραφείου διεθνών σχέσεων: 

◻ Αντιμετώπιση ερωτήσεων από μαθητές, επισκέπτες και γονείς από άλλες χώρες. 

◻ Αντιμετώπιση ερωτήσεων από το προσωπικό του πανεπιστημίου σχετικά με διεθνείς 

φοιτητές. 

◻ Επεξεργασία και αξιολόγηση αιτήσεων από πιθανούς φοιτητές και φοιτητές 

ανταλλαγής. 

◻ Οργάνωση ημερίδων προσανατολισμού για νέους διεθνείς φοιτητές. 

◻ Διευκόλυνση της άφιξης νέων μαθητών (πληροφορίες και συμβουλές πριν από την 

άφιξη). 

◻ Διοργάνωση εκδηλώσεων για διεθνείς φοιτητές. 

◻ Βοήθεια σε αιτήματα έκδοσης βίζας, όπως παρατάσεις ή προθεσμίες. 

◻ Λειτουργία κέντρου «Μαθητείας» για διεθνείς φοιτητές. 

◻ Υποστήριξη ξένων φοιτητών σε όλη την περίοδο σπουδών τους. 

◻ Συντονισμός προγραμμάτων ανταλλαγών με χώρες σε όλο τον κόσμο. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  
Βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε τους κανόνες της οργάνωσης και τους ανθρώπους σε άλλα 

τμήματα και αφιερώστε λίγο χρόνο για να τους γνωρίσετε για να βεβαιωθείτε ότι 

γνωρίζετε για τι είναι υπεύθυνοι. 

 



 

 

 

◻ Προώθηση του πανεπιστημίου με επίσκεψη σε άλλες χώρες. 

◻ Συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις και συναντήσεις ως εκπρόσωπος του πανεπιστημίου. 

◻ Διαχείριση γραφείων στο εξωτερικό και επικοινωνία με παραρτήματα πανεπιστημίων 

στο εξωτερικό (ανάλογα με το πανεπιστήμιο). 

◻ Δημιουργία διαφημιστικού υλικού για χρήση σε άλλες χώρες. 

 

 

 

2.1.1 – Αρμοδιότητες 

Όσον αφορά τις ικανότητες, τα μέλη του προσωπικού που εργάζονται με αλλοδαπούς 

φοιτητές θα πρέπει να έχουν τα εξής: 

• Αυτογνωσία: Είναι θεμελιώδες για κάθε επαγγελματία να γνωρίζει την προσωπική του 

αξία, τις ικανότητες και τις δυνατότητές του. Καλλιέργεια αυτοεκτίμησης και πίστη 

στον εαυτό του και σεβασμός των ορίων του, δηλαδή της ικανότητας αντιμετώπισης 

στρεσογόνων καταστάσεων, διαχείρισης συναισθημάτων με παραγωγικό τρόπο. 

• Επικοινωνιακές δεξιότητες: Εκφράστε ιδέες και απόψεις με σαφή και αντικειμενικό 

τρόπο. Διαφωνήστε με συνοχή και πειστικότητα. Μιλήστε και γράψτε σωστά, 

προσαρμόζοντας πάντα το μήνυμα σε κάθε κατάσταση και πλαίσιο. 

• Διαπροσωπικές σχέσεις: Οι διαπροσωπικές σχέσεις αποτελούν ουσιαστική ικανότητα 

για έναν επαγγελματία σε αυτόν τον τομέα: φοιτητές, συναδέλφους, τεχνικό και 

ακαδημαϊκό προσωπικό, συνεργάτες. 

• Ομαδική εργασία: Η ικανότητα να εργάζεσαι σε ομάδα είναι μία από τις κύριες 

επαγγελματικές δεξιότητες, το να γνωρίζεις πώς να ακούς και να σέβεσαι 

διαφορετικές ιδέες, να μοιράζεσαι και να αναπτύσσεις λύσεις σε συνεργασία είναι 

πρόκληση και εμπλουτίζει. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Το να γνωρίσετε ποιοι είναι οι μαθητές σας ως άτομα μπορεί να σας βοηθήσει να 

παρέχετε ένα περιβάλλον χωρίς αποκλεισμούς, με σεβασμό και αποδοχή. Η κατανόηση 

των ενδιαφερόντων των μαθητών σας θα σας βοηθήσει να τους παρέχετε ποιοτικές 

ευκαιρίες μάθησης. Είναι σημαντικό να μην υποθέσουμε ότι μόνο και μόνο επειδή ένας 

μαθητής αριστεύει σε ένα συγκεκριμένο αντικείμενο, άθλημα ή δημιουργική 

προσπάθεια, αυτό είναι το πάθος του. Δώστε χρόνο και ευκαιρίες στους μαθητές σας να 

εξερευνήσουν τα ενδιαφέροντά τους και να ανακαλύψουν τι τους αρέσει πραγματικά να 

κάνουν, ώστε να αναπτύξουν τις γνώσεις τους και τις δεξιότητες που χρειάζονται για να 

επιτύχουν στους τομείς που τους ενδιαφέρει. 

 



 

 

 

• Προορατικότητα: Αυτή είναι μια από τις βασικές επαγγελματικές δεξιότητες. Επίλυση 

προβλημάτων, λήψη συνεπών και κατάλληλων επιλογών, πρόβλεψη προβλημάτων. 

Η διατύπωση και η εισαγωγή προτάσεων για βελτίωση, η ανάληψη πρωτοβουλιών 

για τη βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος και τα καλά αποτελέσματα για την 

ομάδα, είναι μια δεξιότητα που πρέπει να καλλιεργηθεί. 

• Ψηφιακές και τεχνολογικές ικανότητες: Σήμερα, όλες οι δραστηριότητες 

διεθνοποίησης στα ΑΕΙ βασίζονται στην τεχνολογία και την ψηφιακή τεχνολογία, η 

γνώση χρήσης τεχνολογικών εργαλείων αποτελεί προϋπόθεση για την 

πραγματοποίηση της δραστηριότητας και καθοριστικό παράγοντα επαφής με 

φοιτητές και συνεργάτες. Τα κοινωνικά δίκτυα είναι επίσης μια διαφοροποιητική 

απαίτηση. 

• Δικτύωση: Σε ένα γραφείο διεθνών σχέσεων αυτή είναι η βάση της εργασίας -- η 

ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ συνομηλίκων και όλες οι επαγγελματικές επαφές είναι 

ζωτικής σημασίας σε αυτόν τον τομέα. 

• Διαχείριση έργου: Προγράμματα υποτροφιών για μετακινούμενους φοιτητές ή ακόμη 

και προγράμματα υποτροφιών για διεθνείς φοιτητές σε πλήρη προγράμματα 

σπουδών απαιτούν αυτή την ικανότητα. Από την έρευνα των δυνατοτήτων των 

εφαρμογών, την εκτέλεσή τους, τη διαχείριση προϋπολογισμών, προθεσμιών και 

ομάδων προκειμένου να δημιουργηθούν αποτελέσματα, συνεπάγεται γνώση αρχών 

και εργαλείων διαχείρισης και είναι μια από τις πολύ απαραίτητες δεξιότητες σε 

αυτόν τον τομέα. 

• Ηγεσία: Ηγεσία και παρακίνηση της ομάδας. να καθοδηγεί και να αποτελεί σημείο 

αναφοράς για τους μαθητές. Το να ακούγεται και να θεωρείται από συνομηλίκους 

εντός και εκτός ιδρύματος είναι καθοριστικό! Για αυτό, είναι σημαντικό να είσαι 

εμπνευσμένος, καλός επικοινωνιακός, σίγουρος, γεμάτος αυτοπεποίθηση, καλά 

ενημερωμένος, παθιασμένος με τη δουλειά, χωρίς να χάνεις την ταπεινοφροσύνη και 

το σεβασμό για τους άλλους. 

• Παγκόσμιο όραμα: Υπάρχουν αυξανόμενες προκλήσεις στο τρέχον σενάριο - η εύρεση 

νέων εταίρων, η δημιουργία νέων σχέσεων για την προσέλκυση φοιτητών 

συνεπάγεται ένα παγκόσμιο όραμα για τον κόσμο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και 

μια ευρεία γνώση. 

• Ανθεκτικότητα: Σκέψου θετικά! Μην τα παρατάς μπροστά στις αντιξοότητες! Η 

εύρεση νέων ευκαιριών σε περιόδους κρίσης είναι επίσης μια από τις πιο σημαντικές 

επαγγελματικές δεξιότητες που θα σας βοηθήσουν να κάνετε τη διαφορά στην 

καθημερινή σας εργασία, στη σχέση σας με φοιτητές, με εθνικούς και διεθνείς 

εταίρους, ακόμη και εντός του ιδρύματος. 

 

Λίστα: 

◻ Γλώσσα - ειδικά έχοντας ένα επίπεδο αγγλικών αρκετά καλό ώστε να είναι σε θέση να 

επικοινωνεί. 



 

 

 

◻ Ικανότητες επικοινωνίας. 

◻ Δυνατότητα γραφής. 

◻ Αναλυτικές δεξιότητες. 

◻ Δεξιότητες διαχείρισης συγκρούσεων. 

◻ Οικονομική και γεωγραφική γνώση του κόσμου. 

◻ Πολιτική γνώση του κόσμου. 

◻ Γνώση κοινωνικών πλαισίων. 

◻ Γενικές γνώσεις για το είδος των συνθηκών υποδοχής σε διάφορες χώρες για διεθνείς 

φοιτητές. 

◻ Γενικές γνώσεις του πλαισίου των περιοχών μελέτης στις διάφορες χώρες υποδοχής. 

 

  

 

      

 

2.1.2 – Εκπαίδευση 

Όσον αφορά την εκπαίδευση, κάθε τομέας είναι σημαντικός, ωστόσο, τα πτυχία που 

προετοιμάζονται καλύτερα για ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον είναι τα ακόλουθα: 

◻ Διεθνείς Σχέσεις. 

◻ Οικονομικά. 

◻ Διαχείριση. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Πάντα να επενδύετε στις γνώσεις σας στις ξένες γλώσσες, καθώς πρέπει να επικοινωνείτε 

και να βοηθάτε μαθητές από διαφορετικές χώρες. 

 

 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Μην βιάζεσαι ποτέ! Όλοι όσοι καλωσορίζετε θα πρέπει να αισθάνονται ότι είναι 

μοναδικοί και ότι είστε εκεί για κάθε έναν από αυτούς! Υπάρχουν πολλά πράγματα που 

δεν ξέρεις! Να σταματήσει! Πηγαίνετε και μάθετε και επιστρέψτε στον μαθητή σας! Η 

μεγαλύτερη ικανότητα ενός επαγγελματία Διεθνών Σχέσεων είναι να ξέρει πώς να είναι 

παρών, να ενδιαφέρεται, να συμμετέχει! 



 

 

 

◻ Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού. 

◻ Πτυχία γλώσσας. 

◻ Ειδικές γεωγραφικές μελέτες. 

◻ Νόμος. 

 

2.1.3 – Κατάρτιση 

Είναι σημαντικό όλα τα ιδρύματα να παρέχουν στους υπαλλήλους τους εκπαίδευση, 

ανεξάρτητα από το τμήμα και την ομάδα-στόχο με την οποία συνεργάζονται άμεσα ή έμμεσα. 

Ωστόσο, είναι ιδιαίτερα σημαντικό το προσωπικό που εργάζεται με ξένους φοιτητές να είναι 

εκπαιδευμένο για να το κάνει. 

Ωστόσο, όταν μιλάμε για δραστηριότητες υποστήριξης προσωπικού για αλλοδαπούς 

φοιτητές, η καλύτερη εκπαίδευση είναι η ευκαιρία συμμετοχής σε δραστηριότητες 

κινητικότητας, σε εκδηλώσεις εκτός της χώρας (συνέδρια, εκθέσεις, εργαστήρια κ.λπ.) που 

προωθούν την επαφή με τους συνομηλίκους τους και με το πολιτιστικό πραγματικότητες 

άλλων χωρών. Η επίσκεψη σε ξένα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, η παραμονή εκεί, έστω και για 

μικρά χρονικά διαστήματα, συμβάλλει αποφασιστικά στην απόκτηση τεχνικών και εγκάρσιων 

δεξιοτήτων καθοριστικής σημασίας για την καλή απόδοση του προσωπικού. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Το προσωπικό του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων έχει κατά κύριο λόγο επιχειρηματικό 

υπόβαθρο και ειδικεύεται στη διαχείριση. Έχουμε όμως και υπαλλήλους που έχουν 

σπουδάσει Διεθνείς Σχέσεις και άλλους κλάδους Κοινωνικών Επιστημών. 

 

Φυσικά, εκτιμώνται περισσότερο οι δεξιότητες παρά το είδος της εκπαίδευσης. Στην 

ιδανική περίπτωση, το είδος της εκπαίδευσης που λαμβάνουμε θα έπρεπε να έχει 

συμβάλει ή μπορεί να συμβάλει στο μέλλον στην ανάπτυξη του απαραίτητου συνόλου 

δεξιοτήτων για την ανάπτυξη της δραστηριότητάς μας. 

 



 

 

 

 

 

 
 

2.2- Καθημερινή εργασία / Καθημερινή ζωή 
 

Η εργασία σε αυτόν τον τομέα μπορεί να χωριστεί σε δύο μεγάλα τμήματα: 

υποδοχή/παρακολούθηση και γραφειοκρατία. 

Όταν μιλάμε για το πρώτο, σκεφτόμαστε ξένους φοιτητές, σκεφτόμαστε εισερχόμενους και 

εξερχόμενους φοιτητές, αλλά πρέπει επίσης να σκεφτούμε το κινητό προσωπικό, τους 

τοπικούς, εθνικούς και διεθνείς συνεργάτες - είναι πολύ εύκολο να χρησιμοποιήσετε την 

εργάσιμη ημέρα για " ρεσεψιόν και ρεσεψιόν» - οι επαγγελματίες σε αυτόν τον τομέα δεν 

βιάζονται ποτέ, η διαθεσιμότητα είναι ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά τους. 

Ωστόσο, η γραφειοκρατία είναι σημαντική, διαχείριση διαδικασιών, εσωτερικές αναφορές, 

εξωτερικές αναφορές, εφαρμογές, ο κόσμος της διαχείρισης email, απαντά το WhatsApp - 

ένας ατελείωτος κόσμος που είναι δύσκολο να διαχειριστεί κανείς. 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Το Πανεπιστήμιο Humboldt του Βερολίνου διοργάνωσε πρόσφατα μια ομάδα συντονιστών 

διεθνοποίησης σε πανεπιστημιακό επίπεδο. Δημιουργήθηκε μια αντιπροσωπευτική 

ομάδα που συγκεντρώνει προσωπικό από τα γραφεία Erasmus των σχολών και τους 

κύριους συντονιστές Erasmus από το κύριο Διεθνές Γραφείο του Πανεπιστημίου ως 

επικεφαλής/υπεύθυνο αυτής της ομάδας. Οι συναντήσεις επικεντρώθηκαν στον 

εντοπισμό και την επίλυση των κύριων προβλημάτων στον τομέα της διεθνοποίησης και 

στην ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών στις συναντήσεις τους. Επιπλέον, δημιουργήθηκαν 

ευρετήρια για την αξιολόγηση της τρέχουσας κατάστασης. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Όταν δέχομαι συναδέλφους για την κινητικότητα του προσωπικού για εκπαίδευση στο 

ίδρυμά μου, οργανώνουμε πάντα ένα δείπνο στο κέντρο της πόλης. Φυσικά, το κάνουμε 

για την ευχαρίστηση να είμαστε μαζί, αλλά αυτό το είδος δραστηριότητας είναι επίσης 

μέρος της εκπαίδευσης: τι τρώμε, τι φοράμε, συζητήσεις σε άτυπα περιβάλλοντα, τι 

κάνουμε στον ελεύθερο χρόνο μας, μουσική , η νυχτερινή ζωή στις πόλεις... αυτές είναι 

ευκαιρίες απόκτησης εγκάρσιων γνώσεων που είναι κρίσιμες για την κατανόηση της 

κουλτούρας υποδοχής. 



 

 

 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Διαχείριση χρόνου 

Η εκπαίδευση στη διαχείριση και την οργάνωση του χρόνου είναι το κλειδί! Πρέπει να 

μάθετε πώς να οργανώνετε τη μέρα σας, πώς να κατανέμετε εργασίες. Αναζητήστε ειδική 

εκπαίδευση σε αυτόν τον τομέα! 

 

Η καλή ισορροπία μεταξύ εργασίας και οικογένειας, μεταξύ του χρόνου για τους άλλους 

και του χρόνου για τον «εαυτό σας» είναι καθοριστικής σημασίας για την ισορροπία σας -

- καλά αποτελέσματα στην εργασία προκύπτουν επίσης από αυτήν την ισορροπία. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Προτάσεις εκπαίδευσης για τα μέλη 

του προσωπικού 

Η παρακάτω λίστα είναι μια πρόταση εκπαίδευσης για αυτά τα μέλη του προσωπικού: 

◻ Εκπαίδευση αγγλικής γλώσσας. 

◻ Εκπαίδευση σε μια γλώσσα που ομιλείται ευρέως από τους ξένους φοιτητές. 

◻ Πώς να ενεργήσετε σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον. 

◻ Μαθήματα διαφορετικότητας και ένταξης. 

◻ Εκπαιδευτικό μάθημα για τη διαχείριση και την καθοδήγηση ενός 

πολυπολιτισμικού χώρου εργασίας. 

◻ Μάρκετινγκ και Διαφήμιση. 

◻ Μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

◻ Διαχείριση χρόνου. 

◻ Διαχείριση email. 

◻ μεταξύ άλλων. 

 



 

 

 

 

 

2.2.1 – Διαχείριση καθημερινής εργασίας 

 

Να θυμάστε ότι η υπομονή, η ευγένεια και λίγη περιέργεια είναι πολύ μακριά. Και, εάν δεν 

είστε σίγουροι για τυχόν διαφορές που μπορεί να υπάρχουν, απλώς ρωτήστε τα μέλη της 

ομάδας. Και πάλι, αυτό μπορεί να γίνει καλύτερα σε ένα περιβάλλον ένας προς έναν, έτσι 

ώστε κανείς να μην αισθάνεται «επιτόπου» ή να μην αισθάνεται αυτοσυνείδητος, ίσως και 

να ντρέπεται να συζητήσει τις δικές του ανάγκες ή διαφορές. 

Σε οποιαδήποτε θέση εργασίας ή τμήμα, είναι υποχρεωτικό να μπορείτε να διαχειριστείτε 

σωστά την καθημερινή εργασία, ωστόσο, όταν εργάζεστε με αλλοδαπούς φοιτητές, αυτό 

είναι απαραίτητο για διάφορους λόγους. 

Πρώτα απ 'όλα, αυτά τα τμήματα λειτουργούν με προθεσμίες υποβολής αιτήσεων ή 

οποιαδήποτε άλλη νομική ή γραφειοκρατική τεκμηρίωση ασχολούνται. 

Δεύτερον, δεδομένου ότι έχουν να κάνουν με μαθητές που ως επί το πλείστον δεν είναι 

εξοικειωμένοι με τις διαδικασίες θα πρέπει να μπορούν να τους καθοδηγήσουν. 

Τελευταίο αλλά εξίσου σημαντικό, δεδομένου ότι είναι υποχρεωτικό για αυτούς να 

αναφέρουν συνεχώς τη δουλειά που έχουν γίνει, οι δεξιότητες διαχείρισης είναι πολύ 

σημαντικές. 

ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΞΕΤΑΣΕΤΕ: 

Οι νέες τεχνολογίες μπορούν να βοηθήσουν την καθημερινή ζωή του προσωπικού 

κινητικότητας να είναι ευκολότερη και πιο αποτελεσματική. Για παράδειγμα, ένα 

μηχάνημα εισιτηρίων προτεραιότητας θα βοηθούσε τους αλλοδαπούς φοιτητές να 

γνωρίζουν πότε μπορούν να επισκεφτούν το γραφείο του προσωπικού κινητικότητας και 

το προσωπικό κινητικότητας θα ήταν επίσης καλύτερα προετοιμασμένο να βοηθήσει 

αλλοδαπούς φοιτητές με τα προβλήματά τους. 

Μια καλή πλατφόρμα διαχείρισης είναι το κλειδί. 

Ωστόσο, ο καλύτερος τρόπος για να βελτιστοποιήσετε την επικοινωνία με τους μαθητές 

είναι μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, ιδίως του WhatsApp -- σας επιτρέπουν να 

είστε πάντα συνδεδεμένοι, σε πολλές περιπτώσεις (για παράδειγμα στο Facebook) 

επιτρέπουν την κοινή χρήση και την επικοινωνία εντός ομάδων. 

 

 



 

 

 

 

 

 

2.2.2 – Διαχείριση καθημερινής ζωής 

Οι εργαζόμενοι που εργάζονται σε γραφεία διεθνών σχέσεων πρέπει να έχουν δεξιότητες 

επίλυσης προβλημάτων σε ανώτατο επίπεδο! Ποτέ δεν ξέρεις τι μπορεί να συμβεί! Οι 

σπουδές στο εξωτερικό μπορεί να δημιουργήσουν πολλά προβλήματα, ειδικά σε άτομα που 

προέρχονται από διαφορετικούς πολιτισμούς και έχουν λιγότερη κατανόηση της κουλτούρας 

του οργανισμού υποδοχής. 

Η ισορροπία είναι απαραίτητη, ειδικά επειδή μεταφράζεται σε ό,τι κάνει κανείς. 

Εάν το ίδρυμά σας διασφαλίζει ότι υπάρχει η ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 

προσωπικής ζωής, τα συνολικά αποτελέσματα θα είναι καλύτερα. Η παραγωγικότητα θα 

αυξηθεί και το προσωπικό θα είναι πιο επιρρεπές να βοηθά άλλους. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

◻ Εξασφαλίζει ότι διατηρείτε μια ισορροπία μεταξύ του χρόνου εργασίας και του 

χρόνου ανάπαυσης. 

◻ Οργανώστε το ημερολόγιό σας - ετοιμαστείτε για την εβδομάδα! Προετοιμάστε τον 

Μήνα με σημαντικά γεγονότα. 

◻ Προετοιμάστε το έτος με βάση βασικές ημερομηνίες και κρατήστε τον απαραίτητο 

χρόνο για δραστηριότητες 

 

Οργανώνει μια λίστα εργασιών που πρέπει να γίνουν στο τέλος της ημέρας -- 

επιβεβαιώνει την ολοκλήρωσή τους την επόμενη μέρα 

 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Να θυμάστε ότι κάποιοι από αυτούς μπορεί να αισθάνονται νοσταλγία και να χρειάζονται 

κάποια επιπλέον υποστήριξη. Όντας μακριά από τα αγαπημένα πρόσωπα (οικογένεια, 

φίλους ή συνεργάτες), οι παραδόσεις μπορεί να είναι δύσκολες ενώ βρίσκεστε σε 

διαφορετική χώρα και πολιτισμό, και μερικές φορές ακόμη και σε μια νέα γλώσσα. Να 

είστε υπομονετικοί και προσπαθήστε να καταλάβετε τι συμβαίνει και πώς μπορείτε να 

βοηθήσετε. 

Ετοιμάστε τη λίστα με τις επιπλέον δραστηριότητες του προγράμματος σπουδών, όπως 

εκδήλωση στο πανεπιστήμιο ή στην πόλη ή μοιραστείτε αυτές τις πληροφορίες στο 

Διαδίκτυο. Πρέπει να ξέρετε τι να προσφέρετε στους μαθητές σας. 

 



 

 

 

 
 

2.3 - Επικοινωνία 
Η διαπολιτισμική επικοινωνία είναι η διαδικασία αναγνώρισης των διαφορών και των 

ομοιοτήτων μεταξύ των πολιτιστικών ομάδων, προκειμένου να εμπλακούν αποτελεσματικά 

σε ένα δεδομένο πλαίσιο. Με άλλα λόγια, η διαπολιτισμική επικοινωνία αναφέρεται στους 

τρόπους με τους οποίους άτομα από διαφορετικά πολιτισμικά υπόβαθρα προσαρμόζονται 

για να βελτιώσουν την επικοινωνία μεταξύ τους. Στον σημερινό ταχέως μεταβαλλόμενο 

επαγγελματικό κόσμο, είναι σημαντικό να κατανοήσουμε πώς τα πολιτισμικά στοιχεία 

επηρεάζουν την επικοινωνία μεταξύ ατόμων και ομάδων στο χώρο εργασίας. Η ανάπτυξη 

ισχυρών διαπολιτισμικών επικοινωνιακών δεξιοτήτων είναι το πρώτο βήμα για τη 

δημιουργία ενός επιτυχημένου εργασιακού περιβάλλοντος που αναδεικνύει το καλύτερο σε 

όλα τα μέλη της ομάδας ενός οργανισμού. Όταν επικοινωνείτε διαπολιτισμικά, καταβάλετε 

ιδιαίτερες προσπάθειες για να διατηρήσετε την επικοινωνία σας σαφή, απλή και ξεκάθαρη. 

Και (δυστυχώς) αποφύγετε το χιούμορ μέχρι να ξέρετε ότι το άτομο με το οποίο 

επικοινωνείτε «το παίρνει» και δεν προσβάλλεται από αυτό. 

Μάθετε για τους διαφορετικούς πολιτισμούς και πώς να επικοινωνείτε μαζί τους. Η γνώση 

των κύριων χαρακτηριστικών διαφορετικών πολιτισμών, εθίμων και κανόνων θα σας 

βοηθήσει να προσαρμόσετε τη συμπεριφορά και την επικοινωνία σας. 

 

2.3.1 – Μέσα στο Ίδρυμα 

Η αποτελεσματική εσωτερική επικοινωνία είναι το κλειδί για κάθε ίδρυμα. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Η διαχείριση του χρόνου ήταν μια πολύ σημαντική δεξιότητα από την αρχή των καιρών. 

Πολλοί εργαζόμενοι πρέπει να μάθουν δεξιότητες διαχείρισης χρόνου προκειμένου να 

εξισορροπήσουν αποτελεσματικά τις σπουδές, την εργασία, την κοινωνική τους ζωή και 

τις διάφορες καθημερινές τους δραστηριότητες. Η διαχείριση του χρόνου είναι σημαντική 

για την επιτυχή ολοκλήρωση περίπλοκων εργασιών, την ανακούφιση από το άγχος και την 

αποτελεσματικότερη χρήση του χρόνου. Στον σημερινό κόσμο, η διαχείριση της 

ισορροπίας της επαγγελματικής ζωής μπορεί να είναι δύσκολη αν δεν ξέρουμε τι κάνουμε. 

Η εργασία είναι τόσο μεγάλο μέρος της ζωής μας που μπορεί να φαίνεται πιο εύκολο να 

ξεχάσουμε άλλους τομείς όπως η αναψυχή, η πνευματικότητα και η οικογένεια, για να 

αναφέρουμε μόνο μερικά. 



 

 

 

Εάν μέσα στα ιδρύματα δεν υπάρχει μια καλή καθιερωμένη γραμμή επικοινωνίας, θα 

μπορούσαν να υπάρξουν πολλές παρανοήσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε άσχημα 

αποτελέσματα. 

Τα ιδρύματα, τα τμήματα και το προσωπικό θα πρέπει να είναι σε θέση να μεταφέρουν με 

σαφήνεια τη θέση τους και θα πρέπει να μπορούν να επικοινωνούν εύκολα με οποιονδήποτε 

συνάδελφο, όταν χρειάζεται. Προετοιμάστε τη δική σας ομάδα email, ομάδα επαφών για 

οποιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για να ενημερώσετε όλους τι συμβαίνει. 

 

 
 

2.3.2 – Με τους Μαθητές 

Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, οι δεξιότητες επικοινωνίας είναι απαραίτητες σε κάθε 

εργασιακό περιβάλλον, ειδικά σε ένα περιβάλλον όπου μπορεί να είναι πιο δύσκολο να 

μεταδοθούν μηνύματα λόγω διαφορετικών εθνικών γλωσσών. 

Η επικοινωνία με τους μαθητές δεν είναι εύκολη δουλειά! Ειδικά αν μιλάνε σε μια γλώσσα 

που δεν ξέρεις και τα αγγλικά είναι η μόνη λύση. Θυμηθείτε να μιλάτε αργά, αφιερώστε λίγο 

επιπλέον χρόνο για να επαναδιατυπώσετε αυτό που θα θέλατε να επικοινωνήσετε. 

Επιβεβαιώστε τα τελικά συμπεράσματα. Αυτή είναι μια έξυπνη συνήθεια για να μπείτε σε 

αυτό ανεξάρτητα από το με ποιον επικοινωνείτε. Όταν ολοκληρώσετε μια ανταλλαγή — 

γραπτή ή προφορική — αφιερώστε λίγο χρόνο για να επιβεβαιώσετε ότι κατανοείτε τι 

συζητήθηκε. Αυτό μπορεί να είναι τόσο απλό όσο να πεις: «Για να συνοψίσουμε, θα 

ολοκληρώσετε τις διαφάνειες για την παρουσίαση και θα βάλω τις τελευταίες πινελιές στα 

σημεία συζήτησης. Και οι δύο θα ολοκληρώσουμε αυτά τα κομμάτια μέχρι τη Δευτέρα, ώστε 

να έχουμε χρόνο να κάνουμε πρόβες και να τελειοποιήσουμε πριν από τη συνάντηση». 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Καλή επικοινωνία 

Ενώ είναι καλό να διατηρείται συνεχής επικοινωνία με όλα τα πανεπιστημιακά τμήματα, 

με ορισμένα από αυτά είναι καθοριστικής σημασίας. Ιδιαίτερα η Γενική Γραμματεία, το 

ΔΣ, τα διάφορα Κοσμητεία και Φοιτητικός Προσανατολισμός. 

Ο υπεύθυνος για τους εισερχόμενους φοιτητές θα πρέπει να είναι ο υπεύθυνος 

επικοινωνίας με τις υπόλοιπες πανεπιστημιακές υπηρεσίες και διοχέτευσης των 

αμφιβολιών και των απαιτήσεων των νεοφερμένων φοιτητών. 

Η καλή σχέση μεταξύ των διευθυντών των διαφορετικών τμημάτων του πανεπιστημίου 

είναι επίσης ζωτικής σημασίας, για την οποία είναι απαραίτητοι οι διατμηματικοί χώροι 

διαλόγου εντός του ιδρύματος. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

2.3.3 – Με τους Συνεργάτες 

Μια ακαδημαϊκή ανταλλαγή δεν μπορεί να γίνει κατανοητή εάν δεν βασίζεται στη σχέση 

μεταξύ δύο ή περισσότερων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η 

σχέση μεταξύ των εταίρων είναι ζωτικής σημασίας. 

Η επέκταση του δικτύου εταίρων των πανεπιστημίων όσον αφορά τις ακαδημαϊκές 

ανταλλαγές όχι μόνο συνεπάγεται το άνοιγμα νέων διαύλων διαφοιτητικής κινητικότητας, 

αλλά και τη διατήρηση μιας υγιούς σχέσης και ρευστής επικοινωνίας με νέα ιδρύματα. 

Όταν επικοινωνείτε με συνεργάτες, θα πρέπει να λάβετε υπόψη ότι μπορεί να έχουν 

διαφορετική μεθοδολογία εργασίας. Επίσης, πολλές φορές, οι συνεργάτες είναι από 

διαφορετικές χώρες, πράγμα που σημαίνει ότι η κουλτούρα θα διαφέρει από τη δική σας. 

Υπάρχει ένας αριθμός οργανισμών που υποστηρίζουν κάθε πανεπιστήμιο στις καθημερινές 

του εργασίες. Ξεκινώντας από τις υπηρεσίες επιβολής του νόμου, τις φοιτητικές οργανώσεις, 

τις εθελοντικές οργανώσεις, τις ΜΚΟ κ.λπ. 

Προσπαθήστε να τους γνωρίσετε όλους και να γνωρίσετε τα άτομα επικοινωνίας. 

 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Κατά την επικοινωνία με μαθητές, 

είναι σημαντικό  

◻ Το μήνυμα είναι σαφές. 

◻ Οι μαθητές κατάλαβαν το μήνυμά σας. 

◻ Το μήνυμά σας δεν είναι προσβλητικό για άλλους πολιτισμούς. 

◻ Ότι καταλαβαίνετε το μήνυμά τους. 

◻  

 ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 
Ένας σημαντικός τρόπος επικοινωνίας είναι η μη λεκτική. Ένα χαμόγελο λύνει πολλά 
προβλήματα. Η διαθεσιμότητα του φιλόξενου ατόμου είναι καθοριστική ανά πάσα 
στιγμή. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: 

Αναζητήστε τη λίστα των οργανισμών που διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη 

χώρα σας και μοιραστείτε την με τους μαθητές. 



 

 

 

 

2.4 - Διαχείριση Κρίσεων 
Αργά ή γρήγορα, θα υπάρξει μια κρίση για διαχείριση! Μπορεί να είναι μια σύγκρουση 

μεταξύ μαθητών, μεταξύ μαθητών και δασκάλων, μεταξύ συναδέλφων, μεταξύ ιδρυμάτων. 

Θα μπορούσε να είναι πρόβλημα με επιχορήγηση, με έγγραφο, τροχαίο ατύχημα ή σεισμό. 

Είναι απλά θέμα χρόνου. 

Όταν πρόκειται για μια κρίση, πρέπει να είστε προετοιμασμένοι να τη διαχειριστείτε, 

ανάλογα με τη διάστασή της και τις επιπτώσεις που θα έχει στους μαθητές σας, τις 

οικογένειές τους, την πανεπιστημιούπολη σας, την πόλη σας, τη χώρα σας. 

 

 

  

2.4.1 – Επικοινωνία 

Η επικοινωνία είναι το κλειδί στη διαχείριση κρίσεων. Κατά τη διάρκεια μιας κρίσης, είναι 

πάντα προτιμότερο να επικοινωνείτε πάρα πολύ παρά πολύ λίγο, αρκεί η επικοινωνία να 

είναι σαφής, συνοπτική και διεκδικητική. 

ΛΙΣΤΑ: 

Για να αντιμετωπίσει μια κρίση και να μπορέσει να τη διαχειριστεί, το προσωπικό θα 

πρέπει να: 

◻ Είναι έτοιμο να επικοινωνήσει με σαφήνεια, σύντομη και έγκαιρη επικοινωνία 

σε περιόδους κρίσης. 

◻ Είναι σε θέση να παραμείνετε ήρεμοι και να παρέχετε τις σχετικές πληροφορίες 

έγκαιρα. 

◻ Είναι σε θέση να προσαρμόζεται σε διαφορετικές καταστάσεις σε περίπτωση 

κρίσης και να προσεγγίζει τα προβλήματα με διαφορετικό τρόπο. 

◻ Να είναι σε θέση να διαχειρίζεται σχέσεις και συγκρούσεις. 

◻ Λάβετε υπόψη ότι η εμπειρία και η κουλτούρα καταγωγής κάθε μαθητή 

καθορίζουν την αντίληψη των «διαστάσεων» της κρίσης. 

◻ Μπορεί να κάνει αξιολόγηση των νομικών επιπτώσεων της κατάστασης στις 

εμπλεκόμενες εθνικότητες (οι διαστάσεις των κρίσεων είναι διαφορετικές και 

το ίδιο και οι επιπτώσεις τους). 

◻ Ανοίξει άμεσα ένα κανάλι άμεσης επικοινωνίας για μαθητές, οικογένειες και 

συνεργάτες (όπου το μέγεθος δικαιολογεί). 

◻ Είναι δημιουργικοί. 



 

 

 

 

 

2.4.2 – Σχέσεις (Εθνικές/Διεθνείς Αρχές) 

Όταν χτυπά μια κρίση, η διαχείριση όσο το δυνατόν περισσότερων σχέσεων είναι 

υποχρεωτική. Οι στρατηγικές αρχές πρέπει να προσδιορίζονται σαφώς. 

Θα πρέπει να διατίθενται πληροφορίες σχετικά με το σε ποιον πρέπει να απευθυνθούν οι 

άνθρωποι στους πιο ποικίλους τομείς, καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας. 

Οι εθνικές αρχές είναι εταίροι -και σε περιόδους κρίσης- η συνεργασία δεν είναι μόνο 

καθοριστική για τη διαχείριση της διαδικασίας, αλλά και καθοριστική για τον τερματισμό της. 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Θα πρέπει να 

◻ Ανοίξετε αμέσως ένα κανάλι άμεσης επικοινωνίας για μαθητές, οικογένειες και 

συνεργάτες (όπου το μέγεθος δικαιολογεί). 

◻ Προσδιορίσετε ένα ή δύο άτομα για να επικοινωνούν προς τα έξω. 

◻ Εξασφαλίσετε άμεσες απαντήσεις. 

◻ Βεβαιωθείτε ότι οι πληροφορίες, οι οδηγίες, οι συστάσεις είναι κατανοητές και 

κατάλληλες για τις διαφορετικές κουλτούρες που εμπλέκονται. 

◻ Παρέχετε διευκρίνιση σχετικά με τα άμεσα αποτελέσματα. επικοινωνούν 

σύμφωνα με τις επίσημες επικοινωνίες/εθνικές αρχές (όπου χρειάζεται). 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Η πιο δύσκολη στιγμή της καριέρας μου στις διεθνείς σχέσεις συνέβη όταν ένα πρωί έλαβα 

τηλέφωνο από την Πορτογαλική Πρεσβεία στη Βουδαπέστη. Ένας από τους μετακινούμενους 

μαθητές μου, μετά από μια νύχτα πάρτι, είχε πηδήξει από τη γέφυρα της Ελισάβετ στον 

ποταμό Δούναβη. Έλειπε. Στο πορτοφόλι που είχε αφήσει στη γέφυρα με τα ρούχα του, 

υπήρχε ο αριθμός τηλεφώνου έκτακτης ανάγκης -δικός μου. 

Τι να κάνω; Ποιος να τηλεφωνήσει πρώτος; Μπείτε στο αεροπλάνο και πάτε; Επικοινωνήστε 

με το πρακτορείο ERASMUS; Το Υπουργείο Εξωτερικών; Οι γονείς του; Οι γονείς! Τι να πω; 

Πώς να το πω; 

 



 

 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: 

Για φοιτητές, οικογένειες και ακαδημαϊκούς εταίρους – η σύνδεσή σας με τις Εθνικές 

Αρχές αποτελεί πηγή εμπιστοσύνης. 
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3.  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το «Γραφείο Διεθνών Σχέσεων» ενός Ιδρύματος Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης μπορεί να 

εκπληρώσει την αποστολή του και να επιτύχει τους στόχους του μόνο όταν βρίσκεται σε 

μόνιμη σχέση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς στη Διεθνοποίηση: εντός του Ιδρύματος 

(Συμβούλιο, Πρυτανεία, Σύλλογοι Φοιτητών, Τμήματα, από την Ασφάλεια έως τα 

Οικονομικά) τον Δήμο (Από το Δημοτικό Συμβούλιο μέχρι τις Τράπεζες και άλλα υφιστάμενα 

ΑΕΙ, Υγειονομικές Υπηρεσίες, Αστυνομία, πάροχους καταλυμάτων ή ακόμα και αθλητικούς 

φορείς) και εντός της χώρας (Φορείς, Υπουργεία). 

Η διεθνοποίηση είναι εγκάρσια σε όλους τους τομείς - ένας φιλοξενούμενος ή απεσταλμένος 

φοιτητής είναι από μόνος του το άθροισμα και η περίληψη της διαφάνειας και της σχέσης 

που οικοδομεί καθημερινά η Υπηρεσία IRO. 

Το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων δεν πρέπει να περιορίζεται μόνο στην αλληλεπίδραση με 

φοιτητές που πηγαίνουν ή πραγματοποιούν ανταλλαγή ή με άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα 

σε όλο τον κόσμο. Ούτε η μεγαλύτερη επιτυχία του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων θα εξαρτηθεί 

σε μεγαλύτερο βαθμό από τη σχέση που έχει με ιδρύματα που βρίσκονται εκτός της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας αλλά επηρεάζονται, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, από αυτήν. 

Αυτή η ενότητα παρουσιάζει έναν οδηγό για να βοηθήσει στην κατεύθυνση αυτών των 

σχέσεων. 

Τα πανεπιστήμια υποδοχής θα πρέπει να παρέχουν όλες τις χρήσιμες πληροφορίες για το 

τοπικό σύστημα υγειονομικής περίθαλψης, καθώς και αριθμούς έκτακτης ανάγκης 

προκειμένου οι αλλοδαποί φοιτητές να είναι προετοιμασμένοι σε περίπτωση έκτακτης 

ανάγκης. Οι φορείς δημόσιας ασφάλειας διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στις κοινωνίες και 

επίσης με τους ξένους φοιτητές μπορούν να διαδραματίσουν αποφασιστικό ρόλο στην 

ένταξή τους και στην καθημερινή τους ζωή. 

Μπορεί να υπάρχει πολλή γραφειοκρατία για τις σπουδές στο εξωτερικό, αλλά ένα από τα 

κορυφαία πράγματα στη λίστα υποχρεώσεων σας θα πρέπει να είναι το άνοιγμα τραπεζικού 

λογαριασμού στη χώρα προορισμού σπουδών σας στο εξωτερικό. Η διαχείριση των 

οικονομικών σας με λογαριασμό ξένης τράπεζας ενώ βρίσκεστε στην ξένη χώρα μπορεί να 

είναι άβολη και μπορεί να αθροίζεται με την πάροδο του χρόνου, καθώς πολλές τράπεζες 

χρεώνουν χρεώσεις συναλλαγών στο εξωτερικό και αυτοματοποιημένων ταμειακών 

μηχανών (ATM). Υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους θα θέλετε έναν τοπικό τραπεζικό 

λογαριασμό ως διεθνής φοιτητής: εξοικονομήστε χρήματα σε μετατροπές μετρητών, 

δημιουργήστε ένα τοπικό πιστωτικό ιστορικό, επωφεληθείτε από υπηρεσίες συναλλάγματος, 

ασφάλεια κ.λπ. 



 

 

 

Η διατήρηση στενής σχέσης με τον Εθνικό Οργανισμό Erasmus +, άλλους Οργανισμούς 

Διεθνών Προγραμμάτων Κινητικότητας, το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υπουργείο Υγείας ή 

ταξιδιωτικά γραφεία θα σας βοηθήσει να καθοδηγήσετε την εργασία σας όσον αφορά τη 

φιλοξενία ξένων φοιτητών. 

 

3.1- Πανεπιστημιούπολη 
Είναι σημαντικό όλα τα τμήματα να είναι συγχρονισμένα για να έχουν καλύτερη απόδοση. 

Είναι επίσης πολύ ωφέλιμο ότι τα τμήματα του ιδρύματος έχουν στενή σχέση με το φοιτητικό 

σώμα. Όσον αφορά την εργασία με ξένους φοιτητές, αξίζει να εξεταστούν τα τμήματα που 

παρουσιάζονται σε αυτήν την ενότητα. Οι συνεργασίες με αυτή την έννοια μπορούν να 

προωθήσουν μια καλύτερη διαδικασία λήψης αποφάσεων και υλοποίησης. 

 

ΛΙΣΤΑ: 
◻ Άλλα τμήματα, λόγω των πιο ειδικών σκοπών τους, μπορεί να είναι πιο κατάλληλα για 

ανταλλαγή φοιτητών για την επίλυση ορισμένων προβλημάτων. 

◻ Η διατήρηση μιας καλής σχέσης με τα άλλα τμήματα θα διασφαλίσει ότι τα 

προβλήματα των ξένων φοιτητών μπορούν να αντιμετωπιστούν και να επιλυθούν πιο 

αποτελεσματικά από το Πανεπιστήμιο. 

◻ Το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων μπορεί να λειτουργήσει ως ενδιάμεσος μεταξύ του 

φοιτητή και του αρμόδιου τμήματος. 

 

 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Πανεπιστήμιο της Κατάνια: Υπάρχουν συντονιστές Erasmus και διοικητικές μονάδες (IDU 

International Didactic Units) σε κάθε τμήμα, που ορίζονται από τους διευθυντές. Οι 

συντονιστές παρέχουν πολιτικό και στρατηγικό προσανατολισμό για την εφαρμογή της 

στρατηγικής διεθνοποίησης σε επίπεδο τμήματος (π.χ. συνεργασία και συμφωνίες, 

πολιτική και παρακολούθηση, κριτήρια επιλογής για φοιτητές και κινητικότητα 

προσωπικού) και επίσης παρέχουν υποστήριξη στην κινητικότητα φοιτητών/προσωπικού 

(π.χ. επαφές με ακαδημαϊκούς επόπτες, συντονισμός των υπηρεσιών υποδοχής). 

 



 

 

 

 

3.1.1 – Διοικητικό Συμβούλιο 
Η στρατηγική διεθνοποίησης του ιδρύματος είναι κρίσιμη για το μέλλον του ιδρύματος, την 

τοποθέτησή του μεταξύ των εθνικών και διεθνών ομολόγων του, αλλά και για την κατάρτιση 

σχεδίων εργασίας για τις υπηρεσίες, τον καθορισμό της κατανομής ανθρώπινων και τεχνικών 

πόρων, την κατανομή χώρους και προϋποθέσεις για την άσκηση δραστηριοτήτων, καθώς και 

την εκπαίδευση των εργαζομένων. Η σχέση Υπηρεσιών/Συμβουλίου είναι, επομένως, 

απαραίτητη για την επίτευξη των θεσμικών στόχων στο θέμα αυτό και θα πρέπει να είναι 

τακτική, όχι μόνο κατά την προετοιμασία και το κλείσιμο των ακαδημαϊκών ετών, αλλά σε 

εβδομαδιαία βάση. 

Οι εισερχόμενοι φοιτητές ενδέχεται επίσης να αντιμετωπίσουν μια μεγάλη ποικιλία 

διοικητικών και υλικοτεχνικών θεμάτων, κυρίως κατά την άφιξή τους. Η γνώση των 

διοικητικών θεμάτων που αφορούν αλλοδαπούς φοιτητές είναι ζωτικής σημασίας. 

Οι διευθυντές πανεπιστημίων αναπτύσσουν και συντονίζουν τα ακαδημαϊκά και φοιτητικά 

προγράμματα σε πανεπιστήμια και κολέγια. Οι ευθύνες και τα καθήκοντά τους ποικίλλουν, 

αλλά μπορεί να περιλαμβάνουν επιλογές προγράμματος σπουδών, οικονομική βοήθεια, 

στρατολόγηση φοιτητών, εισαγωγές, υποτροφίες και φοιτητικές υποθέσεις. 

Ο ρόλος συνεργασίας με το Διοικητικό Συμβούλιο είναι ακόμη πιο καθοριστικός όταν μιλάμε 

για διεθνείς φοιτητές που παρακολουθούν ένα πλήρες πρόγραμμα. Αυτό αφορά όχι μόνο τις 

ειδικές ανάγκες αυτών των μαθητών, αλλά και την προετοιμασία της εκπαιδευτικής 

προσφοράς - ιδίως όσον αφορά τη γλώσσα στην οποία διδάσκονται τα προγράμματα, καθώς 

και την πρόσληψη αυτών των μαθητών, η οποία απαιτεί συγκεκριμένη επένδυση, συνεχή 

επικοινωνίας και τη διάθεση πρόσθετων οικονομικών πόρων. 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Πανεπιστήμιο της Βαρσοβίας: Υπάρχουν συντονιστές κινητικότητας σε κάθε μονάδα που 

διορίζονται από τις αρχές σε επίπεδο τμήματος. Η συνεργασία μεταξύ του Γραφείου 

Διεθνών Σχέσεων και των συντονιστών κινητικότητας είναι πολύ στενή: λαμβάνουν 

τακτικές πληροφορίες σχετικά με τις ευκαιρίες κινητικότητας, τις προθεσμίες, τα 

απαιτούμενα έγγραφα, τυχόν αλλαγές σχετικά με αυτό, κ.λπ. πραγματοποιούνται τακτικές 

συνεδριάσεις (τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο). ενθαρρύνονται να κάνουν ερωτήσεις, να 

κάνουν τα σχόλιά τους, να προγραμματίζουν μεμονωμένες συναντήσεις, σε περίπτωση 

αμφιβολιών, να συμπληρώνουν ερωτηματολόγια αξιολόγησης μετά από κάθε συνάντηση 

συντονιστών· συμβουλεύονται σε διαφορετικές περιπτώσεις, π.χ. εάν προταθούν νέες 

διαδικασίες ή εάν πρόκειται να υπογραφεί νέα συμφωνία συνεργασίας. 



 

 

 

3.1.2 – Πρυτανεία 

Οι ακαδημαϊκές διαδρομές αποτελούν τον πυρήνα της δραστηριότητας. Τα προγράμματα 

που προσφέρονται, οι τάξεις, οι δάσκαλοι που ανατίθενται σε ξένους φοιτητές στο ίδρυμα 

είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία. Όλα ξεκινούν από εκεί σε επίπεδο λήψης 

αποφάσεων εάν ο στόχος του Πανεπιστημίου είναι η προσέλκυση και η διατήρηση ξένων 

φοιτητών που μπορούν να συνεισφέρουν με σημαντικά οικονομικά εισοδήματα. Έτσι, μπορεί 

να βοηθήσει στην επέκταση του ειδικευμένου εργατικού δυναμικού στη χώρα, εάν 

εξετάσουμε την επιλογή ότι ένας αριθμός ξένων φοιτητών μπορεί να παραμείνει για να ζήσει 

και να εργαστεί στη χώρα όπου σπούδασαν πρώτα. 

Επομένως, η Πρυτανεία θα πρέπει πάντα να αναπτύσσει μια στρατηγική για την προσέλκυση 

μεγαλύτερου αριθμού ξένων φοιτητών. Η προώθηση ελκυστικών προγραμμάτων θα πρέπει 

να είναι το πρώτο κίνητρο για την επιτυχή προσέλκυση ξένων φοιτητών, αλλά η καλή 

ποιότητα των προγραμμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι ζωτικής σημασίας για την 

επιτυχή προσέλκυση και επέκταση του ειδικευμένου εργατικού δυναμικού. Πρέπει να 

γνωρίζουμε τις τρέχουσες μεταναστευτικές πολιτικές, οι οποίες ενδέχεται να έχουν θετικές 

επιπτώσεις στην οικονομική ανάπτυξη μέσω υψηλότερων αποδοχών. 

Η ζήτηση για εργαζομένους υψηλής ειδίκευσης απαιτεί οι οικονομίες να προσελκύουν 

ειδικευμένους μετανάστες, ειδικά για χώρες με γήρανση πληθυσμού σε ηλικία εργασίας. 

Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, το επόμενο βήμα είναι να προτείνουμε ευκαιρίες για 

εκπαίδευση και μετά την αποφοίτηση προσφορά για χώρους εργασίας όπου το καθαρό 

εισόδημά τους θα μεγιστοποιηθεί τόσο στη χώρα καταγωγής όσο και στο εξωτερικό. 

Θεωρητικά, τα άτομα επιλέγουν πρώτα πού θα ζήσουν και θα εργαστούν και μετά 

αποφασίζουν αν και πού θα συνεχίσουν την εκπαίδευσή τους. 

Η εμπλοκή της Πρυτανείας στις δραστηριότητες κινητικότητας είναι καθοριστική για τον 

καθορισμό και την προσαρμογή τους: 

● ισότητα πρόσβασης 

● ένταξη 

● τελειοποίηση των διαδικασιών και διαδικασιών 

● εκπαίδευση του διδακτικού προσωπικού για την υποδοχή αυτών των μαθητών 

Τα δίδακτρα μπορεί να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στις αποφάσεις που λαμβάνουν οι 

διεθνείς φοιτητές. Θα πρέπει να επαρκούν για να καλύπτουν βασικά στοιχεία των 

προγραμμάτων και της ακαδημαϊκής τους ζωής, καθώς και βασικές υπηρεσίες που 

σχετίζονται με την ευημερία και την εμπειρία των φοιτητών στην πανεπιστημιούπολη. Ως εκ 

τούτου, η ισότητα πρόσβασης για τους ξένους φοιτητές καθώς και η ένταξή τους θα πρέπει 

να αποτελούν προτεραιότητα για την Πρυτανεία. Οι καλά ανεπτυγμένες και λεπτομερείς 

διαδικασίες και διαδικασίες για τις ίδιες ευκαιρίες εισόδου στο Πανεπιστήμιο είναι επίσης 

ζωτικής σημασίας. 



 

 

 

Η εκπαίδευση του διδακτικού προσωπικού για την υποδοχή των μαθητών, προκειμένου να 

τους βοηθήσει να ενσωματωθούν και να ολοκληρώσουν με επιτυχία την εκπαίδευσή τους 

είναι επίσης πολύ σημαντική. 

 
3.1.3 – Φοιτητικές Λέσχες 
Η ένταξη των ξένων φοιτητών θα αποτελείται πάντα από δύο θεμελιώδη μέρη: το θεσμικό 

καλωσόρισμα (το σώμα και οι υπηρεσίες του ιδρύματος σε άρθρωση με εσωτερικούς και 

εξωτερικούς εταίρους), στο οποίο έχουμε ήδη αναφερθεί, και το καλωσόρισμα και την 

ενσωμάτωση από τους συνομηλίκους. 

Στη δεύτερη περίπτωση, οι φοιτητικοί σύλλογοι και οι διάφορες φοιτητικές λέσχες εντός της 

Πανεπιστημιούπολης διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο όσον αφορά: 

◻ εγγύτητα στη γλώσσα και τα ενδιαφέροντα. 

◻ εγγύτητα στο όραμα του κόσμου. 

◻ εγγύτητα στις δυσκολίες και στην ανταλλαγή λύσεων. 

◻ απασχόληση ελεύθερου χρόνου. 

◻ ανάπτυξη παράλληλων δραστηριοτήτων. 

◻ ένταξη στην πανεπιστημιούπολη και τη ζωή της πόλης. 

◻ δημιουργία άτυπων δικτύων. 

◻ ανάπτυξη εγκάρσιων κοινωνικών δεξιοτήτων. 

 

Η συνεργασία με φοιτητικούς συλλόγους και φοιτητικές λέσχες είναι πολύ σημαντική για τις 

υπηρεσίες που είναι αφιερωμένες σε ξένους φοιτητές, φοιτητές πλήρους προγράμματος και 

φοιτητές κινητικότητας. Πρώτα απ 'όλα, να διασφαλιστεί ότι προωθούνται οι δραστηριότητες 

που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική ένταξη των αλλοδαπών φοιτητών, ότι οι 

συμμετέχοντες φοιτητές πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να υποδέχονται, να 

καθοδηγούν και να συνοδεύουν διεθνείς συναδέλφους αλλά και να εγγυώνται την ασφάλεια 

και τους κανόνες των δραστηριοτήτων που πρόκειται να προωθηθούν . 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ιδιαίτερα ότι οι φοιτητές που συμμετέχουν σε ένα πλήρες 

πρόγραμμα σπουδών χρειάζονται μακροπρόθεσμες δραστηριότητες και έργα. Η συμμετοχή 

τους σε υπάρχοντες συλλόγους και συλλόγους είναι το πρώτο βήμα προς τη συμμετοχή της 

κοινότητας. 

 



 

 

 

 

 

 

 

3.1.4 – Διοικητικό Προσωπικό 
Το Πανεπιστήμιο είναι ένας ζωντανός και δυναμικός οργανισμός, όλοι χρειάζονται τους 

πάντες, οι ξένοι φοιτητές είναι φοιτητές του ιδρύματος και για το λόγο αυτό χρησιμοποιούν 

όλες τις υπηρεσίες και επωφελούνται από όλους τους πόρους. 

Η άρθρωση της άφιξης των φοιτητών με τις άλλες υπηρεσίες είναι απαραίτητη για την καλή 

λειτουργία όλων των υπηρεσιών, αλλά και για να κάνουν τους ξένους φοιτητές να 

αισθάνονται σαν στο σπίτι τους. 

 

ΛΙΣΤΑ: 

Μπορούμε να βρούμε διοικητικό προσωπικό σε υπηρεσίες όπως: 

◻ Βιβλιοθήκη. 

◻ Ακαδημαϊκές Υπηρεσίες. 

◻ Υπηρεσίες ασφαλείας. 

◻ Διαχείριση εργαστηρίου. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Είναι σημαντικό να παρέχονται μαθήματα σε διεθνείς γλώσσες προκειμένου να γίνει το 

πρόγραμμα σπουδών πιο ελκυστικό για τους ξένους φοιτητές. Αυτό θα βοηθήσει επίσης 

τους εγχώριους μαθητές να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους στις ξένες γλώσσες. 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Ένας από τους κύριους υποστηρικτικούς ρόλους μου στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων το 

2021 ήταν να ενσωματώσω ξένους φοιτητές με τις διάφορες φοιτητικές πρωτοβουλίες που 

υπήρχαν στην πανεπιστημιούπολη. Αυτή ήταν επίσης η πρώτη χρονιά που άρχισαν να 

καταφθάνουν φοιτητές ανταλλαγής μετά το ξέσπασμα της πανδημίας. 

Η συνεργασία έγινε πολύ αποτελεσματική, ειδικά με την εταιρεία τιμής Alpha Sigma Nu 

και με τις ομάδες Erasmus Student Network (ESN), οι οποίες διοργάνωσαν διάφορες 

δραστηριότητες, δυναμικές και εκδηλώσεις στις οποίες ήταν παρόντες τόσο ημεδαποί όσο 

και ξένοι φοιτητές. Η συνεργασία διευκόλυνε σημαντικά την ένταξη και τις εργασίες που 

πραγματοποιήθηκαν από το Γραφείο. 

 

 



 

 

 

◻ Υπηρεσία αλληλογραφίας. 

◻ Διαχείριση εξοπλισμού. 

◻ Διαχείριση Διαστήματος. 

◻ Καφετέρια και υπηρεσίες εστίασης. 

Στην αρχή κάθε εξαμήνου, η αποστολή ενός ενημερωμένου καταλόγου είναι ζωτικής 

σημασίας για τη διασφάλιση της επιτυχίας όλων. 

 

3.2- ΠΟΛΗ 
Ένα πολύ σημαντικό μέρος της ανταλλαγής τους θα εξαρτηθεί άμεσα από τις καθημερινές 

τους δραστηριότητες στην πόλη στην οποία βρίσκονται, από τα πιο βασικά πράγματα όπως 

τα ψώνια μέχρι την επίσκεψη σε τουριστικά αξιοθέατα. Αυτό σημαίνει ότι τα ιδρύματα θα 

πρέπει επίσης να συνεργάζονται με βασικές υπηρεσίες στην πόλη όπου ιδρύθηκαν. Αυτές οι 

συνεργασίες θα επιτρέψουν στα ιδρύματα να παρέχουν καλύτερη εμπειρία στους 

αλλοδαπούς φοιτητές τους, οι οποίοι σίγουρα θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν τις υπηρεσίες 

που παρουσιάζονται σε αυτήν την ενότητα. 

 

3.2.1 – Δημοτικό συμβούλιο 
Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δήμος διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην προώθηση της ακαδημαϊκής 

συνεργασίας σε τοπικό και μερικές φορές σε περιφερειακό επίπεδο. Τα πανεπιστήμια είναι 

ένα σημαντικό στοιχείο που καθορίζει την ανάπτυξη της πόλης. Σήμερα, οι φιλόδοξες 

ακαδημαϊκές πόλεις επεκτείνουν τον παραδοσιακό κατάλογο της εκπαιδευτικής προσφοράς 

με διεθνή εκπαιδευτικά μέτρα και έρευνα κλίμακας παγκοσμίως. Κορυφαία ακαδημαϊκά 

κέντρα στον κόσμο αποκτούν διεθνείς φοιτητές και συμμετέχοντες συμμετέχουν στην 

παγκόσμια κυκλοφορία των εκδόσεων. Η συμβίωση του πανεπιστημίου με την πόλη και τους 

κατοίκους της είναι ένα από τα θεμέλια της ανάπτυξης των σύγχρονων ονειρεμένων πόλεων, 

καθώς και μία από τις τρεις αποστολές των σύγχρονων πανεπιστημίων. 

Ωστόσο, οι διεθνείς φοιτητές είναι ταυτόχρονα «άνθρωποι που έρχονται από το εξωτερικό», 

με τις δικές τους ανάγκες και ιδιαιτερότητες. Αυτά περιλαμβάνουν θέματα όπως η διαμονή, 

η ασφάλεια και η κινητικότητα. Αλλά και τα πιο βασικά ζητήματα, όπως η γλώσσα ή η 

θρησκεία. 

Ένα Πανεπιστήμιο, έχοντας επίγνωση της διαφορετικότητας που καλωσορίζει, θα πρέπει να 

αρθρώσει την προετοιμασία του ακαδημαϊκού του έτους σε άρθρωση με το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Οι επαρκείς υπηρεσίες που παρέχονται από το Δημοτικό Συμβούλιο είναι 

καθοριστικές για την επιτυχία των ξένων φοιτητών, είτε πρόκειται για φοιτητές κινητικότητας 

είτε για φοιτητές πλήρους προγράμματος. 

 



 

 

 

 

 

3.2.2 – Πανεπιστήμια και ΑΕΙ 
Τα πανεπιστήμια που μοιράζονται την ίδια περιοχή είναι σε πολλές περιπτώσεις 

ανταγωνιστές. Ωστόσο, όταν πρόκειται για διεθνείς φοιτητές, είναι αποδεδειγμένο ότι η 

συνεργασία ωφελεί όλα τα ιδρύματα - από την πρόσληψη μέχρι την πλήρη ένταξη. Η 

ορθολογική κατανομή πόρων και προσπαθειών είναι επωφελής για όλα τα ΑΕΙ που 

εμπλέκονται σε αυτή τη διαδικασία, και συγκεκριμένα: 

◻ προετοιμασία και συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις και εκθέσεις. 

◻ οργάνωση κοινών δραστηριοτήτων φιλοξενίας. 

◻ πίεση στις αρχές να εφαρμόσουν νέες πολιτικές σχετικές με αυτή τη δραστηριότητα. 

◻ συνεργασία με τις εθνικές αρχές, την κυβέρνηση, τους φορείς και τα τμήματα 

εκπαίδευσης και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

◻ οργάνωση κοινών ενημερωτικών συνεδριών. 

◻ κοινή παρουσίαση των αναγκών στις τοπικές και εθνικές αρχές. 

◻ ανταλλαγή καλών πρακτικών. 

 

3.2.3 – Υπηρεσίες υγείας 
Είναι απαραίτητο να παρέχετε έναν κατάλογο ιδρυμάτων υποστήριξης υγείας που 
βρίσκονται κοντά στο Πανεπιστήμιο. Όπου είναι δυνατόν, θα πρέπει να καθιερωθούν 
πρωτόκολλα με αυτά τα ιδρύματα για την προώθηση της εύκολης πρόσβασης για τους 
διεθνείς φοιτητές. 

Οι αλλοδαποί φοιτητές θα πρέπει να ενημερώνονται για τον τρόπο πρόσβασης στις 
υπηρεσίες υγείας, είτε είναι δημόσιες είτε ιδιωτικές, εάν χρειάζονται Ευρωπαϊκή Κάρτα 
Ασφάλισης Υγείας ή, εάν είναι ιδιωτικοί, σε ποιες μπορούν να απευθυνθούν για να 
καλύπτονται από ασφάλιση. Η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας είναι το προσωπικό 
και μη μεταβιβάσιμο έγγραφο που πιστοποιεί το δικαίωμα λήψης των παροχών υγείας που 
είναι απαραίτητα από ιατρική άποψη κατά την προσωρινή διαμονή για λόγους εργασίας, 
σπουδών και τουρισμού στην επικράτεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. , τον Ευρωπαϊκό 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Το Πανεπιστήμιο θα πρέπει να διασφαλίσει ότι οι αλλοδαποί φοιτητές γνωρίζουν πού 

βρίσκεται το κτίριο του Δημοτικού Συμβουλίου και πώς και πότε να επικοινωνήσουν μαζί 

του. 

Ανάλογα με την πόλη, οι αλλοδαποί φοιτητές ενδέχεται να λάβουν φοιτητική κάρτα για 

τα μέσα μαζικής μεταφοράς. 

Μπορούν επίσης να υποστηριχθούν με τη βίζα ή αντίστοιχη, σε περίπτωση που τη 

χρειαστούν, ώστε οι φοιτητές να μπορούν να αλληλεπιδρούν καλύτερα με τη δημόσια 

διοίκηση. 



 

 

 

Οικονομικό Χώρο και την Ελβετία, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση των παροχών και τη 
διάρκεια της διαμονής, σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας υποδοχής. 

Οι διεθνείς αξιωματικοί θα πρέπει να παρέχουν συνεχή καθοδήγηση, ειδήσεις και 
καταστάσεις σχετικά με το περιστατικό ή την έκτακτη ανάγκη. και προτείνει πρωτόκολλα για 
να ακολουθήσουν οι μαθητές σε μια σειρά καταστάσεων. 

Ταυτόχρονα, είναι απαραίτητο το πανεπιστήμιο να επικοινωνεί με τους αλλοδαπούς 
φοιτητές του κατά τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, είτε για κινητικότητα είτε για πλήρες 
πρόγραμμα, ενημερώνοντάς τους για το είδος των συνθηκών που προσφέρει στους φοιτητές 
με ειδικές ανάγκες. Ράμπες, συνοδοί, διαμονή και επαρκής μεταφορά, αίθουσες διδασκαλίας 
εξοπλισμένες για προβλήματα ακοής ή όρασης κ.λπ. 

Περισσότερο από την απλή επικοινωνία, είναι σημαντικό τα Πανεπιστήμια να εξετάζουν 
αυτές τις υποστηρίξεις, οι οποίες είναι απαραίτητες για την ένταξη και, επομένως, 
καθοριστικές για την υποδοχή και την ενσωμάτωση των φοιτητών. 

 

 

 

3.2.4 – Τράπεζες 
Το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού σε μια ξένη χώρα δεν είναι πάντα μια απλή διαδικασία. 

Μια συνεργασία με μια Τράπεζα μπορεί να κάνει τη διαφορά στη ζωή ενός μαθητή και να 

διευκολύνει τη διαδικασία ένταξης. 

Η κατανόηση της απαιτούμενης τεκμηρίωσης, ο τρόπος προετοιμασίας και παρουσίασής της, 

η εξάλειψη της περιττής γραφειοκρατίας για αυτούς τους μαθητές και η λεπτομερής 

ενημέρωση των μαθητών είναι μια καλή πρακτική. 

Ταυτόχρονα, θα πρέπει να παρέχεται κατάλογος με τα διαθέσιμα τραπεζικά ιδρύματα στη 

χώρα. 

Οι περισσότερες χώρες απαιτούν μια αρχική κατάθεση, το διαβατήριο του φοιτητή και την 

απόδειξη διαμονής για να ανοίξουν τραπεζικό λογαριασμό. Ορισμένες χώρες ενδέχεται 

επίσης να απαιτήσουν επικυρωμένο αντίγραφο του πιστοποιητικού γέννησης ή μια δεύτερη 

μορφή ταυτότητας. Σε ορισμένες περιπτώσεις, υπάρχει ανάγκη υποβολής δήλωσης που να 

αιτιολογεί τον λόγο ανοίγματος του λογαριασμού. Τα πανεπιστήμια θα πρέπει να βοηθήσουν 

με την απαιτούμενη τεκμηρίωση για τους φοιτητές. Το κύριο πρόβλημα είναι να ανοίξουν 

τραπεζικό λογαριασμό οι μη κάτοικοι. Για παράδειγμα, ορισμένοι υφιστάμενοι νόμοι σε μια 

συγκεκριμένη χώρα ενδέχεται να απαγορεύουν τραπεζικούς λογαριασμούς για μη κατοίκους. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο οι συνεργασίες με ορισμένες τραπεζικές οντότητες ή/και 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Η γλώσσα διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο σε αυτές τις περιπτώσεις, επομένως, η 

διασφάλιση ότι οι υγειονομικές οντότητες μπορούν να εγγυηθούν την απαιτούμενη 

επικοινωνία είναι καθοριστική. 



 

 

 

ακόμη και γραφεία στην πανεπιστημιούπολη μπορεί να βοηθήσουν πολύ τους διεθνείς 

φοιτητές. 

 

 

 

3.2.5 – Αρχές Ασφαλείας 
Οι αρχές ασφαλείας διαδραματίζουν ρόλο στην κοινωνική οργάνωση, συγκεκριμένα όσον 

αφορά τον δημόσιο χώρο. Είναι σημαντικό οι διεθνείς φοιτητές να γνωρίζουν τους 

βασικούς κανόνες ζωής στον δημόσιο χώρο στη χώρα υποδοχής τους. 

Η προώθηση συνεδριών μεταξύ ξένων φοιτητών και αυτών των επαγγελματιών είναι 

απαραίτητη για την παρουσίαση: 

◻ νομικές καταστάσεις. 

◻ καταστάσεις ασφάλειας (στο σπίτι, στο δρόμο, στα μέσα μαζικής μεταφοράς). 

◻ διαδικασίες που πρέπει να υιοθετηθούν σε περίπτωση ανάγκης. 

 

 
 

3.3- ΧΩΡΑ 
Η χώρα σας, την οποία γνωρίζετε τόσο καλά, είναι μια ξένη χώρα για τους διεθνείς φοιτητές 

που φιλοξενείτε. Όλα είναι καινούργια για αυτούς! Όλα είναι διαφορετικά. 

Για κάποιους, θα είναι η χώρα υποδοχής τους μόνο για ένα μικρό χρονικό διάστημα, για 

άλλους, θα είναι το σπίτι τους για αρκετά χρόνια. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Συνεργασία με τραπεζικούς φορείς 

Ορισμένα πανεπιστήμια έχουν συνεργασίες με ορισμένες τραπεζικές οντότητες και έχουν 

ακόμη και γραφεία στην πανεπιστημιούπολη ή προσφέρουν ευνοϊκές και προσβάσιμες 

συνθήκες για τους φοιτητές κατά το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού. Σε αυτήν την 

περίπτωση, οι αλλοδαποί φοιτητές θα πρέπει να ενημερωθούν κατά την άφιξη. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Μερικά από τα Πανεπιστήμια παρέχουν μια σειρά από υπηρεσίες ασφάλειας και 

ασφάλειας για να εξασφαλίσουν ότι οι φοιτητές είναι ασφαλείς ενώ σπουδάζουν στην 

πανεπιστημιούπολη. Για παράδειγμα: λίστες επαφών έκτακτης ανάγκης (Αστυνομία, 

Ασθενοφόρα ή Πυροσβεστικοί Σταθμοί), Ασφάλεια στην πανεπιστημιούπολη, 

Διαδικτυακοί πόροι με λεπτομέρειες ασφαλείας. 

 

 



 

 

 

Είναι σημαντικό να παρέχετε στους μαθητές που φιλοξενείτε όσο το δυνατόν περισσότερες 

πληροφορίες για τη χώρα σας: ιστορία, πολιτισμός, ιδρύματα, νομικές πτυχές που αφορούν 

αυτούς τους μαθητές. 

Είναι σημαντικό να βοηθήσετε με πληροφορίες σχετικά με απλά πράγματα: 

χρονοδιαγράμματα, διακοπές, μεταφορά, κόστος, φαγητό, κέντρα υγείας, ασφάλεια. 

Αυτή η δουλειά που φαίνεται απλή είναι τεράστια και μπορεί να γίνει καλά μόνο σε 

συνεργασία με όλους τους εσωτερικούς και εξωτερικούς συνεργάτες. 

Η διατήρηση στενής σχέσης με τον Εθνικό Οργανισμό Erasmus +, άλλους Οργανισμούς του 

Διεθνούς Προγράμματος Κινητικότητας, το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υπουργείο Υγείας ή 

ταξιδιωτικά γραφεία θα σας βοηθήσει να καθοδηγήσετε την εργασία σας όσον αφορά τη 

φιλοξενία ξένων φοιτητών. 

 

 

 

 

 

3.3.1 – Εθνικές υπηρεσίες 
Η καλή σχέση με τους Φορείς του Προγράμματος σε εθνικό επίπεδο είναι ζωτικής σημασίας 

για την επιτυχή εφαρμογή των Προγραμμάτων Κινητικότητας στην Πανεπιστημιούπολη και 

υπάρχουν αρκετοί λόγοι για αυτό: 

◻ μόνιμη ενημέρωση σχετικά με τους κανόνες και τις διαδικασίες του προγράμματος. 

◻ διαχείριση εφαρμογής του προγράμματος. 

◻ κοινή χρήση προκλήσεων και περιορισμών στην εφαρμογή των προγραμμάτων. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Σήμερα, οι ξένοι φοιτητές μπορούν να βρουν πολλές διαδικτυακές τραπεζικές λύσεις χωρίς 

επιπλέον κόστος ανταλλαγής ή συντήρησης. 

Πρόκειται για ασφαλείς, διεθνώς αναγνωρισμένες λύσεις που επιτρέπουν στους μαθητές 

να διατηρούν τους λογαριασμούς της χώρας καταγωγής τους συνδεδεμένους με αυτά τα 

συστήματα. Δεν χρειάζεται τεκμηρίωση για συγκεκριμένη χώρα και αυτό μπορεί να 

διευθετηθεί εκ των προτέρων. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Ένας οδηγός καλωσορίσματος είναι ένα σημαντικό εργαλείο για την υποδοχή των 

μαθητών. Δημιούργησε ένα! Εδώ μπορείτε να βάλετε όλες τις πληροφορίες που σας 

ενδιαφέρουν για τη χώρα. 



 

 

 

◻ ανταλλαγή καλών πρακτικών. 

◻ εγγύτητα στη διαχείριση κρίσεων. 

◻ εγγύτητα και διαφάνεια στη διαχείριση δυσκολιών. 

 

 

 

 
 

 
 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Ελέγξτε αυτόν τον σύνδεσμο για τις επαφές όλων των Εθνικών Φορέων που 

διαχειρίζονται το πρόγραμμα στις χώρες του προγράμματος: https://erasmus-

plus.ec.europa.eu/contacts/national-agencies  

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Πανεπιστήμιο της Βαρσοβίας: Στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ των συντονιστών 

κινητικότητας και του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων, οι διάφορες ομάδες προσκαλούνται για 

εθνικές ή τοπικές ιδιαιτερότητες που επηρέασαν τη δοκιμή αυτής της δράσης, όπως 

εκδηλώσεις όπως ημέρες κινητικότητας, συναντήσεις προσανατολισμού για διεθνείς 

φοιτητές, εκδηλώσεις διάδοσης. λαμβάνουν πληροφορίες για τυχόν ενημερωτικές 

συνεδρίες ή εργαστήρια που ενδέχεται να διευρύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με 

προγράμματα κινητικότητας, π.χ. διοργανώνεται από την Εθνική Υπηρεσία Erasmus+, την 

Εθνική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών της Πολωνίας ή το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων. 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Κάθε χώρα είναι ένας «όλος ο κόσμος» όσον αφορά τη δομή, τον πολιτισμό, τις 

διαδικασίες, τις διαδικασίες, τους νόμους και τους κανονισμούς. Οι διεθνείς φοιτητές 

επηρεάζονται άμεσα, ιδίως, από τους νόμους και τους κανονισμούς που είναι εγγενείς στις 

ακαδημαϊκές διαδικασίες. Περισσότερο από τον Πολιτισμό - που θεωρούν δεδομένο - οι 

νομικές πτυχές μπορεί να είναι περιορισμός και λόγος ανησυχίας, άγχους και άγχους. 

Τα μέλη του προσωπικού επηρεάζονται επίσης από αυτή την πραγματικότητα, τόσο στη 

διαδικασία μάθησης για νομικές πτυχές όσο και στη διαδικασία συνοδείας των μαθητών. 

Επομένως, είναι σημαντικό να επενδύσετε σοβαρά στην προετοιμασία υλικών για την 

υποστήριξη της επικοινωνίας αυτών των απαιτήσεων, ώστε να είναι σαφείς σε όλους και, 

κατά προτίμηση, εύκολα κατανοητές. 

 

 



 

 

 

 
 

3.3.2 – Υπουργείο Εξωτερικών 
Η σχέση αλλοδαπών φοιτητών και Υπουργείου Εξωτερικών είναι συνήθως η πιο έντονη και 

απαραίτητη σε επίπεδο εθνικών ιδρυμάτων. Είναι επίσης αυτό που συνήθως δημιουργεί τα 

περισσότερα προβλήματα. Επομένως, η διευκόλυνση των επαφών των φοιτητών με το 

Υπουργείο Εξωτερικών θα ενισχύσει και θα βελτιώσει σημαντικά την εμπειρία τους. 

Η σχέση με το υπουργείο Εξωτερικών είναι απαραίτητα τυπική. Ωστόσο, είναι απαραίτητο 

και πρέπει να καθιερώνεται και να καλλιεργείται σε τακτική βάση, καθώς είναι θεμελιώδες: 

◻ εισερχόμενες φοιτητικές βίζες 

◻ παρακολούθηση εξερχόμενων μαθητών από επίσημες αντιπροσωπείες. 

◻ διαχείριση κρίσεων: 

◻ δημόσια υγεία 

◻ φυσικές καταστροφές 

◻ καταστάσεις σύγκρουσης 

 

 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 

Οι Εθνικοί Φορείς θα πρέπει να επικοινωνούν και να συνεργάζονται με τα γραφεία 

διεθνών σχέσεων, βοηθώντας τα στην υλοποίηση των προγραμμάτων Erasmus+. Θα 

πρέπει επίσης να παρέχουν όλες τις χρήσιμες πληροφορίες για το Erasmus+, καθώς και να 

διατηρούν επαφή με τις τοπικές αρχές και τις αντιπροσωπείες της ΕΕ 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

◻ ενθαρρύνετε τους εξερχόμενους φοιτητές να ειδοποιούν το Υπουργείο Εξωτερικών 

για την αποχώρησή τους (αυτό είναι κρίσιμο στα χρόνια των εκλογών). 

◻ ενημερώστε τους εισερχόμενους μαθητές σας για τον ιστότοπο του Υπουργείου 

Εξωτερικών 

◻ δημιουργήστε μια λίστα Υπηρεσιών Υγείας στην πόλη. 

◻ δημιουργία πρωτοκόλλων με ιδιωτικούς φορείς. 

◻ προσθέστε τα βασικά σχετικά με την πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη στη 

χώρα και στην πόλη στις πληροφορίες για τους μαθητές. 



 

 

 

 

 

3.3.3 – Υπουργείο Υγείας 

Η άμεση επαφή με το Υπουργείο Υγείας είναι σημαντική. Οι εισερχόμενοι μαθητές 

χρειάζονται συχνά πρόσθετη υποστήριξη σε αυτόν τον τομέα και δεν είναι πάντα απλό να 

καθοδηγούνται οι μαθητές σε αυτές τις διαδικασίες. Μια επίσημη υποστήριξη είναι πάντα 

μια προστιθέμενη αξία. 

Οι αλλοδαποί φοιτητές χρειάζονται συχνά μια συμβουλή όσον αφορά την υγειονομική 

περίθαλψη. Η γνώση των βασικών πολιτικών που σχετίζονται με την ασφάλιση ή 

οποιοδήποτε άλλο θέμα που σχετίζεται με την υγεία είναι ζωτικής σημασίας για την εργασία 

σας. Το πιο σημαντικό είναι να γνωρίζετε πού μπορείτε να βρείτε πληροφορίες στα αγγλικά 

ή σε άλλες γλώσσες, πού να βρείτε τους νεότερους κανονισμούς και πολιτικές που πρέπει να 

ακολουθήσετε. 

 

 
 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 
Φροντίζουμε οι φοιτητές μας που ταξιδεύουν στο εξωτερικό να λαμβάνουν όλες τις 
πληροφορίες και τα έγγραφα που χρειάζονται από το Υπουργείο Εξωτερικών μέσω του 
πανεπιστημίου υποδοχής. Πρόκειται για μια διαδικασία επικοινωνίας μεταξύ των 
ιδρυμάτων, αν και στις περισσότερες περιπτώσεις, τα ίδια τα πανεπιστήμια υποδοχής 
ξεκινούν απευθείας τη διαδικασία. 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

◻ ετοιμάστε μια λίστα με τα ιδρύματα υγείας στην πόλη 

◻ ετοιμάστε ένα έγγραφο με τις απαραίτητες διαδικασίες πρόσβασης 

◻ παρέχετε στους μαθητές σας μια επαφή έκτακτης ανάγκης ώστε να μπορούν να 

βοηθηθούν σε περίπτωση ανάγκης και επείγουσας ανάγκης 

◻ δημιουργήστε το δικό σας δίκτυο επαφών στην περιοχή για να έχετε υποστήριξη 

σε περίπτωση ανάγκης 



 

 

 

 
 
3.3.4 – Ταξιδιωτικά γραφεία 

Επί του παρόντος, σε όλες τις χώρες υπάρχουν σύλλογοι/ιδρύματα αφιερωμένα σε ξένους 

φοιτητές, που παρέχουν εξειδικευμένες υπηρεσίες υποδοχής και ένταξης. Η διαδικασία αυτή 

ήταν και αποτελεί σημαντική υποστήριξη για τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στην υλοποίηση όχι 

μόνο των Προγραμμάτων Κινητικότητας - καθώς παρέχουν υποστήριξη σε εισερχόμενους και 

εξερχόμενους φοιτητές, αλλά και στη φιλοξενία ξένων φοιτητών για ένα πλήρες πρόγραμμα. 

Πολλά από αυτά τα ιδρύματα προσφέρουν επίσης ειδικά ταξιδιωτικά πακέτα. 

Ωστόσο, όπου είναι δυνατόν, τα ΑΕΙ θα πρέπει να έχουν έναν οργανισμό για να 

συνεργάζονται σε τακτική βάση και να παρέχουν ειδικούς όρους στους φοιτητές τους. 

Αποτελεί επιπλέον ασφάλεια όσον αφορά τις ταξιδιωτικές ρυθμίσεις. 

Πολλά είναι τα κέρδη από τη συνεργασία με τα ταξιδιωτικά γραφεία. Ως επαγγελματίες σε 

αυτόν τον τομέα, μπορούν πάντα να υποστηρίξουν με συμβουλές και συστάσεις, συνδέσεις, 

απαιτούμενα έγγραφα ή ασφάλειες. Οι αλλοδαποί φοιτητές σας μπορεί να χρειαστούν αυτού 

του είδους την υποστήριξη, οπότε ακόμα κι αν δεν χρειάζεστε τις υπηρεσίες ταξιδιωτικών 

πρακτορείων για τους δικούς σας εργασιακούς σκοπούς, ίσως χρειαστείτε μια για να 

προτείνετε στους μαθητές σας. 

 

 

 

ΑΛΛΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ: 
Μια καλή πρακτική από αυτή την άποψη είναι να συμπεριλαμβάνεται στα έντυπα αίτησης 

μια Ιατρική Δήλωση που έχει εκδοθεί από τον γιατρό τους στη χώρα καταγωγής τους, την 

οποία οι μαθητές φέρνουν μαζί τους όταν φτάσουν. Αυτή η δήλωση μπορεί να είναι 

θεμελιώδης σε πολλές περιπτώσεις, από απλά πράγματα όπως η εξάσκηση ορισμένων 

αθλημάτων έως πιο περίπλοκες καταστάσεις όπως προβλήματα υγείας. 
 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Αναζητήστε τα κορυφαία ταξιδιωτικά γραφεία στη χώρα σας και μοιραστείτε τις 

πληροφορίες με τους φοιτητές, εάν χρειάζεται. 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 
 

4.1 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

4.2 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΑ 

ΤΜΗΜΑΤΑ 

4.3 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥΣ 

ΕΤΑΙΡΟΥΣ 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4  

Dos and Don’ts 



 

 

 

4.1 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

Όλοι οι εισερχόμενοι και εξερχόμενοι φοιτητές αναζητούν ένα ισχυρό σημείο αναφοράς που 

μπορεί να τους υποστηρίξει σε εκπαιδευτικές και κοινωνικές δραστηριότητες καθώς και να 

φροντίσει για τη συνολική τους ευημερία σε ένα νέο ακαδημαϊκό περιβάλλον. Ως άτομα 

μακριά από το σπίτι, οι εισερχόμενοι φοιτητές θα στραφούν σε μέλη του διεθνούς 

προσωπικού γραφείου για συμβουλές, υποστήριξη και έμπνευση για να αποκομίσουν τα 

μέγιστα οφέλη από την κινητικότητά τους όσον αφορά τους ακαδημαϊκούς, τον πολιτισμό 

και τις εμπειρίες ζωής. 

Για τους εξερχόμενους φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε κινητικότητα στο 

εξωτερικό, είναι σημαντικό να παρέχουν όλες τις πληροφορίες που χρειάζονται για τη 

διαθεσιμότητα εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε διαφορετικές χώρες και πολιτιστικά 

περιβάλλοντα, τα οποία θα τους βοηθήσουν να κάνουν μια τεκμηριωμένη επιλογή που θα 

προωθήσει επίσης τους επαγγελματικούς στόχους τους ως προσωπικά συμφέροντα. 

Επιπλέον, είναι σημαντικό να βοηθήσουμε τους εξερχόμενους φοιτητές στη διαδικασία 

προετοιμασίας για την κινητικότητα, η οποία περιλαμβάνει ακαδημαϊκές πτυχές, όπως η 

επιλογή μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν και η επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς 

για να διασφαλιστεί η αναγνώριση των βαθμών ECTS κατά την επιστροφή, καθώς και 

πρακτικές πτυχές της καθημερινής ζωής, όπως εύρεση καταλύματος, ενημέρωση για τις 

επιλογές εργασίας για οικονομική υποστήριξη, εξοικείωση με τις υπηρεσίες υγειονομικής 

περίθαλψης εκ των προτέρων, επίγνωση των πτυχών ασφάλειας, δικτύωση με φοιτητικούς 

συλλόγους πριν από την κινητικότητα και πολλά άλλα. 

Για εισερχόμενους φοιτητές από άλλες χώρες που στοχεύουν να παρακολουθήσουν 

μαθήματα στο πανεπιστήμιό σας, προετοιμαστείτε να βοηθήσετε κατά την άφιξή σας, καθώς 

θα είστε η πρώτη γραμμή επαφής. Οι μαθητές θα προσβλέπουν σε εσάς να τους βοηθήσετε 

να ενσωματωθούν στο εκπαιδευτικό περιβάλλον παρέχοντας πρακτικές πληροφορίες 

σχετικά με την πρόσβαση στο τμήμα της επιλογής τους, την επαφή με δίκτυα μαθητών και 

ομάδες συμφερόντων για σκοπούς κοινωνικοποίησης και υποστήριξης, γνωρίζοντας σημεία 

ενδιαφέροντος στην περιοχή σας, εύρεση διαμονής και, ενδεχομένως, δουλειά, εξοικείωση 

με τον πολιτισμό και πολλά άλλα. Να είστε ανοιχτοί στην ποικιλομορφία του πολιτιστικού 

υπόβαθρου των μαθητών. Επικοινωνήστε με σαφήνεια και μην θεωρείτε δεδομένη 

οποιαδήποτε πληροφορία χρήσης, η οποία μπορεί να μην είναι εμφανής στους 

εισερχόμενους μαθητές όπως είναι για τους ντόπιους. Να είστε ανεκτικοί και υπομονετικοί, 

καθώς οι μαθητές μπορεί να χρειάζονται πρόσθετη υποστήριξη για να προσαρμοστούν σε 

ένα άγνωστο περιβάλλον και να ενθαρρύνετε τους μαθητές σας να είναι εξίσου 

ανοιχτόμυαλοι σε άλλους πολιτισμούς. Να γνωρίζετε ότι οι μαθητές μπορεί να 

αντιμετωπίσουν γλωσσικές δυσκολίες και προσπαθήστε να τις επικοινωνήσετε σε μια 

γλώσσα που καταλαβαίνουν. 

Σε κάθε περίπτωση, να είστε έτοιμοι να αντιμετωπίσετε μια κρίση και να υποστηρίξετε τους 

μαθητές μέσα από αυτήν. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ανησυχίες για την υγεία, την 

ασφάλεια, την ασφάλεια ή άλλα ζητήματα, για τα οποία είναι καλή πρακτική να έχετε 

δημιουργήσει ένα δίκτυο επαφών εκ των προτέρων, στο οποίο μπορείτε να απευθυνθείτε 



 

 

 

για γρήγορη απάντηση. Μπορεί επίσης να περιλαμβάνει αδικία, στην οποία πρέπει να είστε 

συμπονετικοί, να καθοδηγείτε και να συμβουλεύεστε για την προώθηση ενός ασφαλούς 

πολυπολιτισμικού περιβάλλοντος. 

 

Λίστα Do’s: 
◻ Να είστε περήφανοι για τους μαθητές σας, εισερχόμενους και εξερχόμενους 

◻ Να έχετε ανεκτική στάση 

◻ Να είστε ανοιχτόμυαλοι 

◻ Επικοινωνήστε καθαρά 

◻ Προώθηση ενός ασφαλούς πολυπολιτισμικού περιβάλλοντος 

◻ Προσαρμόστε όλες τις ευαισθησίες 

◻ Έστειλε όλο το διαθέσιμο υλικό στους μαθητές 

◻ Οργανώστε εκδηλώσεις κοινότητας και προσανατολισμού 

◻ Φωνάξτε και υποστηρίξτε τις καταστάσεις αδικίας που μπορεί να είστε μάρτυρες 

◻ Να είστε προνοητικοί 

◻ Εμφάνιση χρήσιμων πληροφοριών 

◻ Δημιουργήστε και προωθήστε ένα δίκτυο διεθνών φοιτητών 

◻ Να είστε υπομονετικοί με τους ξένους φοιτητές, μπορεί να αισθάνονται κάπως 

χαμένοι κατά καιρούς 

◻ Ενθαρρύνετε τους μαθητές να επιδιώξουν τα ενδιαφέροντά τους 

◻ Παρακολούθηση και αξιολόγηση της εμπειρίας των μαθητών για τη βελτίωση της 

δραστηριότητας στο Διεθνές Γραφείο 

 

Λίστα Dont’s: 
◻ Μην κοροϊδεύετε τις πολιτιστικές πτυχές 

◻ Μην παρέχετε ψευδείς πληροφορίες 

◻ Μην χρησιμοποιείτε στερεότυπα ή γενικεύσεις 

◻ Μην μεταχειρίζεστε κάποιον διαφορετικά λόγω θρησκείας, εθνικότητας ή καταγωγής 

◻ Μην επιβάλλετε το δικό σας σύνολο αξιών στους άλλους 



 

 

 

◻ Μην βιάζεστε όταν συναντάτε μαθητές 

◻ Μην πείτε ποτέ ναι χωρίς να εξηγήσετε 

◻ Ποτέ μην λέτε όχι χωρίς να το δικαιολογείτε 

◻ Μην λέτε ποτέ όχι χωρίς να αναζητήσετε λύση 

◻ Μην κοιτάτε ποτέ το ρολόι σας όταν απαντάτε σε κάποιον 

◻ Προσπαθήστε να μην επικοινωνείτε σε γλώσσα που δεν είναι προσβάσιμη στους 

μαθητές 

◻ Μην μπλοκάρετε ή επιβραδύνετε τις διοικητικές διαδικασίες των μαθητών. αντίθετα, 

να τα κάνετε πιο δυναμικά 

◻ Μην κάνετε μια ιδιωτική συνομιλία μπροστά σε άλλους μαθητές 

 

4.2 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΑ 

ΤΜΗΜΑΤΑ 

Η υποστήριξη της κινητικότητας των σπουδαστών είναι μια συλλογική προσπάθεια. Είναι 

πιθανό το γραφείο διεθνών φοιτητών να είναι το πρώτο πανεπιστήμιο με το οποίο θα 

ασχοληθούν οι φοιτητές. Ωστόσο, μετά από αυτό το αρχικό καλωσόρισμα, οι φοιτητές θα 

γίνουν μέρος του ευρύτερου φοιτητικού σώματος και θα βρίσκονται σε επαφή με όλες τις 

πανεπιστημιακές υπηρεσίες. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη γραμματεία του τμήματός 

τους, τους καθηγητές του τμήματός τους, την πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη, το γραφείο 

σταδιοδρομίας του πανεπιστημίου, τους φοιτητικούς συλλόγους, τις πανεπιστημιακές 

υπηρεσίες υγείας, τους πανεπιστημιακούς αθλητικούς συλλόγους και άλλα. Οι περισσότερες 

πανεπιστημιακές υπηρεσίες θα έχουν ήδη κάποια εμπειρία στη συνεργασία με διεθνείς 

φοιτητές μέσω προηγούμενων πρωτοβουλιών κινητικότητας. Ωστόσο, ενδέχεται να μην 

έχουν την εμπειρία που έχει αναπτυχθεί σε ένα διεθνές φοιτητικό γραφείο όσον αφορά την 

αντιμετώπιση των αναγκών ενός πολυπολιτισμικού φοιτητικού σώματος, καθώς η έκθεσή 

τους με φοιτητές δεν είναι τόσο συχνή. 

Για να εμπλουτίσετε τις εμπειρίες των φοιτητών σε ένα νέο ακαδημαϊκό περιβάλλον, εσείς 

ως εκπρόσωπος του διεθνούς γραφείου σπουδαστών μπορεί να χρειαστεί να υποστηρίξετε 

και άλλα μέλη του προσωπικού του πανεπιστημίου ή γραφεία στις υπηρεσίες που παρέχουν. 

Μπορείτε να το επιτύχετε επίσημα, μέσω εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης και ανάπτυξης 

δεξιοτήτων που απευθύνονται στο πανεπιστημιακό προσωπικό ή ανεπίσημα μέσω πιο 

χαλαρών δραστηριοτήτων στις οποίες το προσωπικό αισθάνεται άνετα να μοιράζεται ιδέες 

και εμπειρίες και να ζητά τη συμβουλή συναδέλφων για την αντιμετώπιση κοινών 

προκλήσεων και αναγκών των μαθητών καθώς και την προετοιμασία για τον αποτελεσματικό 

μετριασμό μιας κρίσης. 



 

 

 

Να είστε περήφανοι για τη δουλειά σας και να εκτελέσετε όσο καλύτερα μπορείτε με 

ακεραιότητα. Μην τα παρατάς σε δύσκολες καταστάσεις. Να είστε ανοιχτόμυαλοι, κάτι που 

θα σας βοηθήσει να εισαγάγετε λύσεις σε δύσκολες προκλήσεις. Οι ικανότητές σας είναι 

μοναδικές και συμπληρωματικές με εκείνες των συναδέλφων. Μαζί, συνθέτετε μια ομάδα 

που προωθεί την πολυπολιτισμική διάσταση του οργανισμού σας. Να θυμάστε ότι η εργασία 

σας κάνει τις εμπειρίες κινητικότητας θετικές για τους συμμετέχοντες, οι οποίοι 

αναπτύσσουν δεξιότητες, εμπειρίες, νοοτροπίες και αναμνήσεις καθ' όλη τη διάρκεια της 

ζωής τους. 

 

 

 

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Μην αυξάνετε τον φόρτο του μαθητή, αν υπάρχει κάτι που μπορείτε να κάνετε καλύτερα 

από αυτόν και είναι στο πεδίο εφαρμογής σας, κάντε το. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Να είστε προνοητικοί και να παρέχετε όλες τις σχετικές πληροφορίες, τόσο ακαδημαϊκές 

όσο και πρακτικές, εκ των προτέρων τόσο στους εισερχόμενους όσο και στους 

εξερχόμενους φοιτητές. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί, για παράδειγμα, μέσω της πύλης 

του οργανισμού σας ή μέσω λιστών email. 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΕΞΕΤΑΣΘΟΥΝ: 
Οργανώστε μια εβδομάδα προσανατολισμού για τους εισερχόμενους φοιτητές, στην 

οποία θα έχουν την ευκαιρία να συναντήσουν καθηγητές, προσωπικό, άλλους 

εισερχόμενους και ντόπιους φοιτητές και μέντορες. Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας 

παρέχετε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες, όπως διαθεσιμότητα ή περιορισμούς 

μαθημάτων, εγγραφή σε μαθήματα, λήψη καθοδήγησης, συμμετοχή σε συλλόγους και 

φοιτητικά σώματα, ενημέρωση για τις τοπικές αρχές και υπηρεσίες υποστήριξης, όπως 

αστυνομία, τράπεζες, παρόχους υγειονομικής περίθαλψης και άλλα, εξασφάλιση 

ισορροπίας μεταξύ της ακαδημαϊκής εργασίας, της κοινωνικοποίησης και των 

πολιτιστικών εμπειριών και πολλά άλλα. Μπορείτε επίσης να προετοιμάσετε μια 

παρόμοια εβδομάδα προσανατολισμού για τους εξερχόμενους φοιτητές, παρέχοντάς 

τους συμβουλές και οδηγίες για να ενσωματωθούν στο ακαδημαϊκό τους περιβάλλον στο 

εξωτερικό. 



 

 

 

Λίστα Do’s: 

◻ Δείξτε ειλικρίνεια, ακεραιότητα και επιμονή 

◻ Επενδύστε στην εκπαίδευση του προσωπικού 

◻ Δημιουργήστε μια αίσθηση ευαισθητοποίησης στο χώρο εργασίας σας 

◻ Επαινέστε τους συναδέλφους σας σε όλες τις υπηρεσίες 

◻ Δημιουργήστε ισχυρές και αξιόπιστες σχέσεις με τους συναδέλφους 

◻ Πηγαίνετε σε όσες περισσότερες προπονήσεις μπορείτε να είστε καινοτόμοι 

◻ Να είσαι ευτυχισμένος! Εκτιμήστε τη δουλειά σας για να κάνετε τον κόσμο καλύτερο! 

◻ Πηγαίνετε σε όλα τα ταξίδια που μπορείτε για να δείτε τον κόσμο 

 

Λίστα Dont’s: 
◻ Ποτέ μην σκέφτεσαι «Δεν μπορώ να το κάνω» 

◻ Μην τα παρατάς ποτέ 

◻ Μη χάνετε στόχους ή προθεσμίες 

◻ Μην αντιγράφετε άλλα μέλη της σχολής ή του προσωπικού 

 



 

 

 

 

 

 

4.3 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥΣ 

ΕΤΑΙΡΟΥΣ 
Τα πανεπιστήμια δεν είναι απομονωμένα περιβάλλοντα. Αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του 

ευρύτερου περιβάλλοντος κοινότητας οικοσυστήματος. Οι εμπειρίες κινητικότητας των 

φοιτητών δεν σχετίζονται μόνο με τη ζωή τους στις πανεπιστημιουπόλεις, αλλά και με όλες 

τις πτυχές της πολιτιστικής και καθημερινής ζωής. 

Για να γίνουν πιο θετικές οι εμπειρίες των μαθητών, είναι σκόπιμο να αναπτυχθεί ένα 

επαγγελματικό δίκτυο συνεργατών σε οργανισμούς με τους οποίους οι μαθητές μπορούν να 

συνεργαστούν άμεσα ή έμμεσα. Για παράδειγμα, οι μαθητές μπορούν να συνεργαστούν 

απευθείας με τράπεζες, παρόχους υγείας, αρχές ασφαλείας, εργοδότες ή ταξιδιωτικά 

γραφεία. Από την άλλη πλευρά, εσείς ως μέλος του διεθνούς γραφείου σπουδαστών μπορεί 

να χρειαστεί να συνεργαστείτε με άλλους οργανισμούς που δεν είναι άμεσοι ενδιαφερόμενοι 

στην κινητικότητα των σπουδαστών αλλά υποστηρίζουν έμμεσα την ευημερία των φοιτητών, 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΕΞΕΤΑΣΘΟΥΝ: 
Διοργάνωση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για μέλη του προσωπικού του 

πανεπιστημίου σε όλα τα τμήματα και τις υπηρεσίες. Είναι καλύτερα να μην 

αντιλαμβάνεστε ότι οι συνάδελφοι γνωρίζουν όλες τις πτυχές της υποστήριξης των ξένων 

φοιτητών και να μην θεωρείτε δεδομένη την εξοικείωσή τους με την εργασία σε ένα 

πολυπολιτισμικό περιβάλλον. Οι δραστηριότητες κατάρτισης μπορεί να περιλαμβάνουν 

συμβουλές και πληροφορίες καλών πρακτικών σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο 

προσελκύουν διεθνείς φοιτητές και τους καθιστούν ενεργά μέλη μαθησιακών, 

πολιτιστικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η 

αποτελεσματική εκπαίδευση μπορεί να μην είναι μια εφάπαξ δραστηριότητα. Η 

αποτελεσματική προετοιμασία του προσωπικού μπορεί να απαιτεί επαναλαμβανόμενα 

γεγονότα, στα οποία το πανεπιστημιακό προσωπικό μπορεί να ενισχύσει τις γνώσεις, να 

μοιραστεί εμπειρίες και να υποστηρίξει το ένα το άλλο για τη δημιουργία ενός 

υποστηρικτικού και χωρίς αποκλεισμούς περιβάλλοντος. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Αναπτύξτε και καλλιεργήστε καλές εργασιακές σχέσεις με συναδέλφους σε όλα τα 

πανεπιστημιακά τμήματα και υπηρεσίες. Η επικοινωνία εμπιστοσύνης και επίδρασης 

μπορεί να βοηθήσει πολύ στην αντιμετώπιση δύσκολων καταστάσεων προς όφελος των 

μαθητών. 



 

 

 

όπως το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υπουργείο Παιδείας, το Υπουργείο Υγείας, Εθνικοί Φορείς 

Erasmus+ και πολλά άλλα. 

Όλοι οι παραπάνω οργανισμοί είναι στρατηγικοί εταίροι στην κινητικότητα. Ένας στρατηγικός 

συνεργάτης, τόσο τοπικός όσο και διεθνής, μπορεί να προσφέρει υπηρεσίες που ο 

οργανισμός σας δεν μπορεί, μπορεί να επεκτείνει την οργανωτική σας εμβέλεια, να 

εμπλουτίσει τους κοινόχρηστους πόρους και να βοηθήσει στην αντιμετώπιση κοινών 

κινδύνων. 

Είναι πάντα καλύτερο να έχετε δημιουργήσει ένα επαγγελματικό δίκτυο και αποτελεσματικές 

εργασιακές σχέσεις εκ των προτέρων όταν αντιμετωπίζετε μια συγκεκριμένη πρόκληση 

μαθητή. Τα κανάλια επικοινωνίας που αναπτύσσονται μπορούν να βοηθήσουν στην 

ενσυναίσθηση, την κατανόηση και την εισαγωγή λύσεων σε γενικές πτυχές. Να είστε 

περήφανοι για τον οργανισμό σας και να επιδεικνύετε υψηλή εργασιακή ηθική που 

αναπτύσσει την εμπιστοσύνη και, ως εκ τούτου, την προθυμία των επαγγελματιών σε άλλους 

οργανισμούς να συνεργαστούν για την ευημερία των μαθητών. 

Η ανάπτυξη επαγγελματικών σχέσεων απαιτεί χρόνο. Βεβαιωθείτε ότι έχετε θέσει σε 

εφαρμογή τις επαγγελματικές σας επαφές και σχέσεις εντός του πανεπιστημίου σας για τη 

δημιουργία ενός δικτύου πέρα από τον οργανισμό σας. Μπορείτε επίσης να οργανώσετε 

εκδηλώσεις και συναντήσεις εργασίας, στις οποίες ενισχύετε την επικοινωνία, μοιράζεστε 

γνώσεις, δημιουργείτε συνέργειες και κατανοείτε ο ένας τις απόψεις του άλλου για την 

κινητικότητα και τα οφέλη της. 

 

Λίστα Do’s: 
◻ Να είστε περήφανοι για το ίδρυμά σας 

◻ Να είστε περήφανοι για τη δουλειά σας και να διατηρείτε υψηλή εργασιακή ηθική 

◻ Να είστε περήφανοι για τη χώρα σας 

◻ Δημιουργήστε ισχυρές και αξιόπιστες σχέσεις με στρατηγικούς εταίρους 

◻ Να είστε και να δείξετε την αξιοπιστία σας 

◻ Πάντα παρακολούθηση των συμφωνημένων εργασιών 

◻ Διατηρήστε ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας και προσπαθήστε να προάγετε 

συνεχώς τις εργασιακές σχέσεις 

◻ Κατανοήστε ότι οι στρατηγικοί εταίροι μπορεί να έχουν συμπληρωματικές απόψεις 

για την κινητικότητα και να προσπαθήσουν να βρουν κοινά συμφέροντα 

◻ Χρησιμοποιήστε τις επαφές του οργανισμού σας για την ανάπτυξη ενός δικτύου πέρα 

από το πανεπιστήμιό σας 

◻ Δημιουργήστε συνέργειες για την κινητικότητα με εξωτερικούς φορείς 



 

 

 

◻ Τιμήστε τις συμφωνίες και καλλιεργήστε τις σχέσεις 

◻ Καθορίστε σαφείς κοινούς στόχους 

 

Λίστα Dont’s: 
◻ Μην παραμελείτε εργασίες 

◻ Μην παραβιάζετε τις υποσχέσεις εργασίας 

◻ Μην εμπλέκεστε σε ενέργειες που μπορούν να βλάψουν μια μακροχρόνια στρατηγική 

σχέση 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΕΞΕΤΑΣΘΟΥΝ: 
Εξετάστε το ενδεχόμενο να δημιουργήσετε ένα μνημόνιο κατανόησης με κάθε 

στρατηγικό εταίρο, το οποίο περιγράφει τα κοινά ενδιαφέροντα και τους στόχους που 

σχετίζονται με την κινητικότητα και ενδεχομένως τους όρους συνεργασίας. Εκτός από ένα 

καλό σημείο αναφοράς που υποστηρίζει καλές εργασιακές σχέσεις, ένα μνημόνιο 

κατανόησης μπορεί επίσης να προωθήσει τη δέσμευση ενός στρατηγικού εταίρου, καθώς 

συνήθως υπογράφεται από ένα άτομο υψηλής ευθύνης που έχει επίγνωση και 

υποστηρίζει τους κοινούς στόχους. Φροντίστε να τηρήσετε τη συμφωνία και να 

καλλιεργήσετε τη σχέση. 

ΣΥΜΒΟΥΛΗ:  

Κάντε την έρευνά σας πριν επικοινωνήσετε με έναν στρατηγικό εταίρο. Κατανοήστε τα 

κίνητρα, τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες τους σε σχέση με την υποστήριξη της 

κινητικότητας. Βεβαιωθείτε ότι η στρατηγική συνεργασία είναι αμοιβαία επωφελής. Με 

αυτόν τον τρόπο, ένας στρατηγικός εταίρος θα είναι πιο πρόθυμος να συνεργαστεί για τη 

δημιουργία ενός περιβάλλοντος χωρίς αποκλεισμούς για τους μαθητές. 
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